

ARREGGEL

Ara 10 fillér

XVI. ÉVFOLYAM
6. SZÁM

FŐSZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST,
1937 FEBRUÁR 1

Franciaország már vasárnap válaszolt Hitler beszédére!

**„Hagyjunk fel a sértődésekkel, a bizalmatlankodással és szabadítsuk meg a világot a háború lidércnyomásától!”
— üzeni Delbos külügyminiszter Berlinnek**

Párizs, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) Még sohasem történt meg, hogy a francia lapok Hitler beszédét teljes terjedelmében hozták volna, ebben a megbeszélésben még francia államférfiak fontos politikai megnyilatkozásai sem szövegezték részleteit. De a vasárnapi lapok ezen túl bőséges magyarázatokat és megjegyzéseket is fűznek a beszédhez és a sajtó vezető orgánumai vezércikkben fejtik ki álláspontjukat. Ennek a szélesskálájú orgonának a hangjából

a bizakodás, a kételkedés, az elégedetlenség és a megelégedés egyaránt felmorajlik.

A halottak üzennek...

— Franciaország főcélja továbbra is a béke marad, — mondotta Delbos külügyminiszter — ezért halltak meg ezek a hősök és ezért akarták azok a harcok is, akik túlélték a világegyet. A halottaknak ezt az üzenetet megértették minden országban, azok is, akik a mi oldalunkon harcoltak és azok is, akik ellenségeink oldalán álltak. Minden népek együtt kell dolgoznia a béke érdekében és minden ország kormányának legelsőrendű feladata, hogy biztosítsa országa békéjét. Eppen ezért

nem kételkedem azoknak az ünnepeles nyilatkozatoknak az őszinteségében, amelyekkel Hitler kancellár éppen tegnap erősítette meg békeakarátát.

A nézeteltérések nem a célra vonatkoznak, hanem a módszerekre. Ezeket a módszereket kell tehát egymáshoz közelebb hozni, bármilyen eltérőnek vagy ellentétesnek látszanak is. Készséggel állapítom meg, hogy Hitler beszédében nincs semmi támadás Franciaország ellen és hogy a kancellár azt mondotta, hogy Németország és Franciaország között nem lehet alap semmiféle vitára. Ez a mi gondolatunk és a mi óhajunk is! De reméljük, mi vagyunk — németek és franciák — egyedül a világon.

a béke fenntartásának olyan általános feltételei vannak, amelyek túlterjednek mindkét országon.

E feltételek és szabályok közé tartozik

Elégedetlen az egész sajtó — még a jobboldali kormányellenes lapok is! — amiatt, hogy Blum miniszterelnök múlt vasárnapi beszédére Hitler még csak nem is válaszolt, és

Franciaország miniszterelnökének nevét ki sem ejtette ugyanakkor, amikor részletesen foglalkozott Eden angol külügyminiszter beszédével.

Ezt a példát nem követte Delbos francia külügyminiszter, aki vasárnap a Chateauroux-i hősi emlékmű leleplezésén hosszú beszédet mondott és részletesen válaszolt Hitler külpolitikai fejtegetéseire.

zik szerintünk az, hogy tartsuk tiszteltetben a szerződéseket. Amikor a kancellár utalt korábbi szerződésmegállapításokra és ezekhez egyedül saját kezdeményezéséből újabb felmondásokat fűzött, ezzel nem erősítette meg a bizalmat, amely az aláírások érvényén nyugszik. Kétségtelen, hogy új lapra fordít a történelemben és késznek nyilatkozik a jövőben a becsületese együttműködésre, de a nemzetközi együttműködés tárgyalásokat és megállapodásokat foglal magában és

ezek a megállapodások nagy nehézségekkel fenyegetnek, ha Németországnak az a nézete, hogy a fegyverkezés — igaz, hogy védelmi célú fegyverkezés — kérdésének ő az egyedüli bírója.

Franciaország általános leszerelési értekezletet akar!

— Készséggel elismerem azonban, hogy a kancellár beszéde egyébként sokkal pozitívabb részeket is tartalmaz éppen a leszerelési kérdésben, amelyről helyesen mondja, hogy egész kiterjedésében kell megvizsgálni. Mi ugyanígy gondolkodunk, amikor a leszerelési általános értekezlet egybehívását kérjük. Különösen megragadta a figyelmemet ez a kijelentése: »A béke a mi legfőbb javunk. Németország minden tőle

telhető megtesz, hogy ennek művéhez hozzájáruljon.«

Ami minket illet, tudjuk, hogy a végső megállapodás biztosításához nem szükséges, hogy a tárgyalók már kezdetben azonos nézetekből induljanak ki és készek vagyunk és maradunk minden erőfeszítésre, amely a kibékülést és közélést célozza.

Egyedüli feltételünk az, hogy ezek az erőfeszítések ne irányuljanak senki ellen sem. Amikor ezt mondom, Szovjet-Oroszországra gondolok.

Veszélyes és önkényes lenne azt akar-ni, hogy a nemzetközi közösségből kizárjunk egy több mint kétszázmillió lakosú országot, amely egyébként nem gondol mások kizárására és amely, ugyanúgy mint mi, a béke szükségétől és óhajától van áthatva.

„Nem kívánunk Németországtól semmi olyat, amit ne kívánnánk mindenkitől és saját magunktól is!”

— Rá akarok térni most egy másik kérdésre, amely általános kérdés és ugyanakkor francia-német kérdés. Amikor azt mondjuk, hogy Európa gazdasági újjáépítésének az a feltétele, hogy békés légkör alakuljon ki, hogy nyilvánosság tegyük és ellenőrzés alá helyezzük a fegyverkezéseket, hogy megállítsuk és fokozatosan korlátozzuk a fegyverkezést, akkor

Németország hajlandó a mi szavainkban sértő utalást látni.

Mi azonban mindig azt hirdettük, hogy ezek a megállapítások valamennyi országra érvényesek, beleértve magunkat is! Nem kívánunk Németországtól semmi olyat, amit ne kívánnánk mindenkitől és saját magunktól is! Amikor azt mondjuk, hogy

készek vagyunk közreműködni a nyersanyagok méltányosabb elosztásában, arra is gondolunk, hogy ezzel ne a háborút tápláljuk.

Senki sem sértődhetik meg e jogos cogodalom miatt! Ha uralomra akarnak jutni a békét, akkor a hadiiparokat békeiparokra kell átváltoztatni és az átalakítás, amely nél-

A leveledi néma

Egy miniszter távozása nem magánügy, hanem közügy. Különösen, ha belügyminiszter távozik, akinek hivatása a kormánypolitika gyakorlati érvényesítője, a felelősség vállalásában pedig osztályostársa a miniszterelnöknek. A belügyminiszter a politikai színpad hőstenorja. Rivaldafényből a finálé előtt nem osonhat ki, mint egy kórista. A magyar parlamentarizmus történetéből, de személyes tapasztalásból is emlékszünk verébszürke belügyminiszterekre: a víz tetején szántottak és barázdáikat betemeték a hullámok, emléküket pedig elmosták a tovatűnő pillanatok. A második Gömbös-kormány és a Darányi-kormány belügyminisztere nem sorozható közéletünk ilyen színű, szellebélelt alakjai közé. Leveledi Kozma Miklós, aki már nyolc nap előtt írásban és szóban bejelentette a miniszterelnöknek, négy nap előtt az államfőnek, hogy közjogi méltóságáról lemond, erélyes, színes, elhatározott, magabiztos egyéniség. Szép katonai és érdemes polgári multja jogosan kelthetett reményeket legalább tekintetben, hogy nem fog ugyanazon tudóval egyszer melegeget lehelni, másszor hideget fujni, hogy nem gyakorolja szárnalmas törtető politikai erényét, a »ne szólj szám, nem fáj fejem« divatos böleességet. Ha nem a választási tatárjárás idején kerül a belügyek elére, ha nem a Nep pasztralmának legsüllyedtebb napjaiban veszi át a közigazgatás irányítását, bizonyára sokkal több barátot és sokkal kevesebb ellenséget szerez magának. Bármilyen szempontból ítéljük is meg azonban Kozma Miklós hivatali működését és parlamenti szereplését, annyi egészen bizonyos, hogy visszavonulásának háttere és körülményei, lemondásának okai és indokai nem maradhatnak légmentesen elzárva a nyilvánosság előtt, mert egy felelős miniszter váratlan búcsúja a kabinetből mégsem családi ügy, hanem alkotmányjogi aktus. A közvélemény nem áhít politikai szenzációkat, de igenis emberi érzésének és alkotmányos szónének parancsszavát követi, amikor tisztán akar látni, a kendőzettel tényállást akarja tudni, hogy a vénaszonnyos pletyka és méltatlan szófehérítés elnémuljon. Bármilyen tiszteletreméltó loyaltás is vezesse a kormányzat és Kozma Miklós némaságba burkolózását, a politikai légkör tisztulását ezzel bizony nem szolgálták! Elvárja a közvélemény Kozma Miklóstól, hogy a jövő vasárnap, amikor szombathelyi választói előtt már nem mint belügyminiszter, hanem mint népképviselő áll, katonás őszinteséggel feltárja a rejtelmes némaság okát és tiszta vizet önt a pohárba.

Kül félelmes válságok felé megyünk, annál nehezebb, mert más termelési ágak rovására élénk ütemben folytatták a fegyverkezést.

Ez a nagy feladat az, amelynek megoldásához kérjük Németország és valamennyi más állam segítségét. Hogy ezt a feladatot jól elvégezhessük,

a háború végzetes lépés, hogy a háború bűn, amelyet egyszersmindenkorra száműzni kell, mert örökre megsemmisítené a civilizációt.

Ennek érdekében a végsőkig is elme-gyünk a békítő eljárások, a kezdemé-nyezések és a megértés biztosítása terén. Békeakaratuinknak egyedüli korlatja az a rendíthetetlen akaratunk, hogy ha megtámadnak minket, akkor védjük magunkat és hogy hívek mara-dunk szerződéseinkben vállalt kötele-zettségeinkhez. Ezzel olyan szabad és erős nép példáját adjuk, amely saját-

magába és barátaiba vetett bizalmá-ban félelem nélkül becsületes kezet nyújthat mindenkinek. Kegyelettel ígérjük meg itt hősi halottainknak, hogy

Mi minden erőnkkel rajta vagyunk, hogy a megbékülés bekövetkezzék! Meg vagyunk győződve, hogy

magába és barátaiba vetett bizalmá-ban félelem nélkül becsületes kezet nyújthat mindenkinek. Kegyelettel ígérjük meg itt hősi halottainknak, hogy

megőrizzük három legfőbb kin-csünetet: a hazát, a békét, a sza-badságot.

Hitler beszédét fontos tanácskozások követték a Quai d'Orsay

Delbos külügyminiszter vasárnapi beszéde a francia kormány és Franciaország hivatalos válasza Hitler beszédére, mert mielőtt Delbos elutazott Chateauroux-ba, az egész kormány összeült, hogy megvitassa a német vezérkancellár külpolitikai fejtegetését. Ezt megelőzően szombaton délután félnégykor

a párizsi német nagykövet megjelent Blum miniszterelnöknél és átadta neki Hitler beszédének negyven gépirásos oldalra terjedő szövegét.

A miniszterelnök Delbos külügyminiszterrel együtt több mint két óra hosszat tanulmányozta a beszédet és ezután magához kérte Potemkin párizsi orosz nagykövetet, akivel a beszédnek Oroszországra vonatkozó részéről tanácskozott. Ezt követte a francia kormány nem formális minisztertanácsa, amelyen megállapították, hogy

Hitler beszédének hangja mérsékelt volt és nem tartalmazott semmi fenyegetést.

A német kancellárnak a francia kormány felfogása szerint ezúttal nem volt az a szándéka, hogy kezdeményező lépéseket tegyen, hanem csak az, hogy pontosan körvonalazza a német álláspontot és más államokra bízva esetleges újabb előterjesztését. Megnyugtató a nemzetközi helyzet szempontjából az, amit Hitler a spanyol kérdéssel mondott.

A német gyarmati követelések hangsúlyozása sem keltett nagyobb idegességet Párizsban, mert hiszen ezek a követelések elsősorban Angliát érintik s Franciaország minden tekintetben követni fogja Anglia gyarmati politikáját. Hitlernek az a nyilatkozata, hogy visszavonja Németország aláírását a háborús bűnösséget megállapító versaillesi szerződésről, azért nem keltett nagyobb izgalmat, mert ez a kijelentés inkább elméleti jellegű, de a lapok ez-

zel kapcsolatban megjegyzik, hogy

ilyen előzmények után nem követelhető, hogy Franciaország korlátlan bizalommal viseltessék Németország aláírása iránt.

„A nyers erő bölcselete...”

A lapok fejtegetései közül figyelmet érdemel a *Populaire*, amely megállapítja, hogy

Hitler beszéde elhárítja ugyan a háború közvetlen fenyegető veszedelmét, azonban nem nyújt elég biztosítékot a béke végleges megszervezésére.

Pertinax az *«Echo de Paris»*-ban azt írja, hogy az *«Egész beszédet a »nyers erő bölcselete« hatotta át. A Petit*

Belgium örül, de — tovább fegyverkezik

Brüsszel, január 31.

(Az *Havas-ügynekesség jelentése.*) Hivatalos körökben már most észlelhető a *megelekedés* a német birodalom vezérének kijelentéseiben tapasztalható hang felett. Készségesen megállapítják, hogy a beszéd nem zárja el az utat a nemzetközi tárgyalás elől. Tisztán belga szempontból hivatalos körökben

örömmel vették Hitlernek Belgium függetlenségével kapcsola-

tos nyilatkozatát, bár megállapítják, hogy a nyilatkozat nem menti fel Belgiumot attól, hogy nemzeti védelmet teljesen kiépítse.

A *Nation Belge* kijelenti, hogy Hitler biztosítékai semmit sem bizonyítottak be, hogy egyetlen szó elég valamely szerződés német részről történt aláírásának semmissé tételére.

London csalódott!

London, január 31.

(A *Reggel tudósítójának telefon-jelentése.*) Az angol külügyminiszterium a legnagyobb érdeklődéssel várta Hitler vezérkancellár beszédét, amelyről meg lehet állapítani, hogy

a *Foreign Office* körében meg-
lehetős csalódást keltett.

Eden külügyminiszternek adott vá-

lasza inkább vita, mint clyan ajánlat, amelynek alapján konkrét diplomáciai tárgyalások indulhatnának meg. Kétségtelen, hogy a vezérkancellár engedékeny hangot ütött meg és ezen az a gúny sem változtat, amellyel helyenként hadakozott, *Eden és Blum ajánlatai azonban nem találtak viszonzást.* Megnyugtató a beszédnek az a kijelentése, hogy a meglepetések kora lejárt és megnyugtató az is, amit Hitler Belgium és Hollandia határainak sérthetlenségéről mondott, valamint az a kijelentése, hogy Németország és Franciaország között nincsenek különösebb viták. A spanyol polgárháborúra vonatkozó része a beszédnek London illetékes köreiben azt a benyomást kelti, hogy

Hitler alkalmazkodott azokhoz a tanácsokhoz, amelyeket Mussolini Göring legutóbbi látogatásakor adott.

Kevésbé megnyugtatók azonban azok a kijelentések, amelyek *meglehetősen éles formában hangsúlyozzák Németország gyarmati követeléseit.* Az angol külpolitika véleményét abban lehet összefoglalni, hogy *Hitler beszéde egyáltalában nem járult hozzá a függő kérdések tisztázásához és nem segíti elő az európai béke kiépítését.*

Uj üzletházába költözött a Nagykovácsy cég

Eddig három házban bérelt egymástól távolos udvari, emeleti helyiségeket Nagykovácsy Milenkó cége, amely Petőfi Sándor ucai régi helyiségeiben szerzett magának megbecsülést és bevőkönzséget. Nagykovácsy megvásárolta a *Kossuth Lajos uca 9. alatti üzletpalotát* és annak berendezését is. Most már ott van a Nagykovácsy cég minden eszközával, rengeteg árujával, egyetlen épületben. »Miért »üzletház« és miért nem »áruház«? — kérdezzük az előző-keny üzletvezetőt, aki végigklauszol a földszinten, felemeltem és a három emeletson. »Nyugodtan nevezhetnék áruháznak is, — szölt a válasz — de nem tesszük, mert nem az. Mi ugyan csak divalciókat és lakberendezési cikkeket árusítunk, más tárgyat nem.« Ötletes feliratokat helyeztek a földszinti csarnok oszlopain. Az egyik: »Ez az üzlet az Ön üzlete!... Mi mindnyájan alkalmazottai vagyunk, kérjük, rendelkezzen velünk.« A csendes, szertény Nagykovácsy Milenkó, akinek évtizedek előtti kis békés és rövidaruboltjából fejlődött ki ez a hatalmas üzletház, így nyilatkozott a megnyitás alkalmából: »Isten után ve-vőinknek köszönhetjük az eddigi eredményeket, csak természetes hát, hogy ve-vőink támogatását minden erőnkkel igyekszünk meghálálni...«

FARKAS MIKLÓS

grandiózus világfilmje

Adolf Wohlbrück

párizsi filmben:

A mult század és a jövő hét legnagyobb eseménye!

PORT
ARTHUR
OSTROMA

Nagy politikai hullámokat ver a belügyminiszter lemondása

(A Reggel tudósítójától.) A politikának Darányi Kálmán miniszterelnökségével elesenededett hullámai a hét végére újra magasra tornyosultak:

Kozma Miklós belügyminiszter lemondása merőben új helyzetet teremtett!

Az elmúlt vasárnap este 9 órától 11-ig folyt le a drámai tanácskozás a miniszterelnökségen Darányi miniszterelnök dolgozószobájában, amely azzal végződött, hogy

Kozma belügyminiszter közölte a kormányelnökkel, hogy megváltik tarcájától.

Másnap, hétfőn, írásban is átnyújtotta lemondását a miniszterelnöknek. Kormánypartí hírek szerint Kozma lemondását elsősorban azzal indokolta, hogy távozásával a kormány helyzetét kívánja megerősíteni, a politikai létkör tisztulásának és a parlamenti békének minden akadályát elhárítani. Más hírek szerint Darányi alkalmat talált arra is, hogy

Kozma belügyminiszter és Eckhardt Tibor a kisgazdapárt vezére négy szemközt tisztázzák a belügyminiszter és a képviselőház legnagyobb ellenzéki pártja között felmerült politikai ellentéteket,

továbbá annak az összeférhetetlenségi bejelentésnek minden részletét, amelyet Kozma Miklós tett a Házban és amelyet az összeférhetetlenségi állandó bizottság a bejelentés alaki hibái miatt elutasított. Ezek a megbeszélések

nem változtattak a kiélesedett politikai helyzeten:

Eckhardt továbbra is hangoztatta bizalmatlanságát a belügyminiszter személyével szemben, Kozma pedig ragaszkodott ahhoz az elhatározásához, hogy távozik a kabinetből. A képviselőház első ülésnapján, amikor Klein Antal ismeretes kijelentései elhangzottak, a belügyminiszter kihallgatásra jelent meg az államfőnél és legmagasabb helyen bejelentette lemondását.

Kozma a közeli napokban lemond!

A kormánypart nagy része nincs megelégedve ezzel a megoldással és az elmúlt hét utolsó napjában számosan keresték fel a belügyminisztert a Nep képviselőtagjai közül, akik szándékának megváltoztatására igyekeztek rábírni.

A politikai körök izgalmát fokozta, hogy a belügyminiszter elzárkózott a nyilvánosság elől és lemondásának hátteréről és igazi okairól nem hajlandó nyilatkozni.

A Független Kisgazdapártban Kozma távozásának hírére megnyugvással és megelégedéssel fogadták, az a vélemény kerekedett felül, hogy ezzel elhárult a politikai béke utolsó akadálya is és a kibontakozás kulcsa most már egyedül Darányi Kálmán kezében van.

Kozma Miklós miniszter társai és politikai barátai még a vasárnap folyamán is meg akarták győzni arról, hogy tarassig tartsa meg a tarcáját és ő nyújtsa be az alkotmányjogi javaslatokat, amelyeket most készítenek elő miniszteriumának illetékes ügyosztályai.

Kozmát azonban nem tudták kapacitálni és változatlanul ragaszkodik elhatározásához:

lemondása bevégzett tény és távozása a hét derekán történik.

Kozma már érintkezésbe lépett Ostffy főispánnal és a szombathelyi kormánypart elnökségével, akikkel közölte, hogy vasárnap, február 7-én mindenestre beszámoló gyűlést tart, amelyen választóival kívánja első-sorban közölni távozásának okait és körülményeit. Kozma beszédét érdeklődéssel várja a közvélemény.

Ki lesz a földmívelésügyi miniszter?

Most már ninesen kétség aziránt, hogy

a belügyi tarcát a miniszterelnök veszi át és Mikecz Ödön marad a miniszterium politikai államtitkára.

Sokkal többen találgatják, ki lesz a földmívelésügyi miniszter, miután a miniszterelnök három tarcát aligha tart meg. Kormánypartí körökben úgy tudják, hogy

február végéig nem kerül sor a földmívelésügyi tárca betöltésére.

Elutasították a halálraítélt szovjet-vezérek föllebbezését

Moszkva, január 31.

(A Reuter-ügynökség távirata.) Vasárnap délután döntött Stalin a Kremlben halálraítélt Trockijisták sorsa felett.

Valamennyiök föllebbezését elvetette

és ezzel elrendelte azt, hogy az ítéletet haladéktalanul hajtsák rajtuk végre. Minden valószínűség szerint

még a hétfőre virradó éjszaka kivégzik

az összes elítélteket.

Két fegyverből tízszer lőtt rá feleségére egy nyugalmazott csendőrtiszt helyettes

Eger, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnapra virradó éjszaka borzalmas családi dráma játszódott le az Eger közelében lévő Tiszaörs községben. Kiss József nyugalmazott csendőrtiszt helyettes hosszú idő óta különváltan él feleségétől, Jobbágy Veronikától. A csendőrtiszt helyettes

folyton kérlette az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá.

De Kissné nem válaszolt férje ostromára, kerülte a találkozást, menekült előle. Vasárnap éjszaka Kiss elbújt felesége testvéreinek házában, ahol az asszony lakott. Az udvarban lévő fűskamrában húzta meg magát és várta, amíg a ház egyetlen férfilakója, a sógor eltávozott hazulról. Ekkor belopózott feleségének hálószobájába, szemébe világított kis villanylámpájával és gúnyosan rá-

Filmszenzáció!!!

A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása

A negyvenéves

asszony

Egy szerelmes asszony válságai

REINHOLD SCHUNZEL FILMJE

LIL DAGOVER és két új sztár:
GERALDINE KATT
és **SABINE PETERS** nagyszerű alakítása

Főszereplők még: **Hedwig Bleibtreu,**
Karl Schönböck, Hans Richter

Rendezte: **Reinhold Schünzel**

PREMIERE HETEN

Atrium • Uránia • Casino



Cukorbetegesknél

különösen hizásra hajlamosoknál, vagy elhízottaknál, az insulin hatását nagymértékben támogatja a MIRA GLAUBERSÓS GYÓGYVIZZEL, időszakonként tartott ivókúra.

szólt: — Most végzek veled!

Az asszony sikoltozott, segítségért kiabált, de hiába volt minden. Kiss revolvert rántott és

egymásután négyszer elsütötte.

A golyók megsebesítették Kissné, de nem halálosan. Az asszony rávetette magát urára, kiütötte kezéből a revolvert és az ágy alá rúgta. A kétségbeesett, életéért küzdő asszony emberfeletti erővel akadályozta meg, hogy a férfi elérhesse az ágy alá vésztett fegyvert. Kiss dulakodás közben nevetni kezdett:

— Nem menekültél meg, van még egy revolverem! —

kiáltotta és előrántotta a másik fegy-

vert, melynek

6 golyóját kilőtte a feleségére. Az asszony véresen terült el a szoba padlóján, mire Kiss menekülni akart, de időközben visszaérkezett a házba Kissné sógora, nekitámadt az őrző férfinak.

Kiss előkapta harmadik revolverét is, újra lövöldözni kezdett, de ezúttal senkit sem talált el, a golyók az ajtóba fűrdtek. Mielőtt megakadályozhatták volna, kirohant a házból, átfutott a falon, ott egy várakozó autóra ugrott és

elmenekült.

A súlyosan sebesült asszonyt életveszélyes állapotban vitték az irgalmasok kórházába. Testéből még nem tudták eltávolítani a golyókat.

Grigerért lelkesedik a lovasberényi kerület, a két Nep-jelölt elvérzik a testvérharcban

Lovasberény, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A lovasberényi kerületben tovább dúl a testvérharc a két Nep-jelölt között és ez Griger Miklós, az ellenzék népszerű jelöltjének esélyeit csak erősíti.

Endre László ezidőszereint még állja a harcot.

A Nep hivatalos jelöltjének, Kommer Gyulának érdekében Széchenyi Viktor gróf főispán már megkezdte látogatásait, sőt megérkezett Hóman Bálint kultuszminiszter is, hogy a kormány megbízásából hétfőtől kezdve végiglátogassa a lovasberényi kerület községeit. Érdekes, hogy a fő-

ispán veje, gróf Eszterházy László nem osztja apósa, gróf Széchenyi Viktor főispán álláspontját és egyáltalában nem befolyásolja uradalmanak alkalmazottait abban, hogy Kommerre szavazzanak és erről nyilatkozott is székesfehérvári lapokban.

A két Nep-párti jelölt versengése erősen megosztja a kormánypárt táborát. A kerület vitézei körében is felbomlott az egyetértés, sőt

a vitézek járási vezetője kijelentette, hogy még rangjáról is kész lemondani, ha vitéz Endre Lászlót nem fogadják el hivatalos jelöltnek.

Az ajánlások felülvizsgálata már 24

HANOMÁG

gyári hivatalos új

AUTÓ SERVICE
megnyílik február 1-én

XIV., Cserai ucca 8-10. Stefánia útnál, a viztorony előtt. Tel.: 2-976-63

órája tart és a választási biztos csak hétfőn délután tudja az eredményt kihirdetni. Vasárnap Griger gyűlésein öt ellenzéki képviselő vett részt, ami csak fokozta az ellenzéki választópolgárság egyre növekedő lelkesedését. Kápolnásnyéken, Velencén, Pázmándon, Pákozdon és Nadapon

többszer főnyi közönség hallgatta Griger és a támogatására leutazott képviselők beszédeit.

Griger kifejtette, hogy a nép nem lehet megelégedve a mai rendszerrel, mert ez a karteheret és az álláshalmozást ugyanúgy folytatja, mint a régi rendszer.

Vitéz Makray Lajos hangoztatta, hogy az ellenzék a lovasberényi kerületben biztos győzelemre számít, mert az egész ellenzéki tábor együttesen emelte magasra azt a zászlót,

amely keresztény népi politikát hirdet. A keresztény népi politika azt kívánja, hogy ebben az országban minden dolgozó ember megtalálja emberes megélhetését.

Az állam és nemzet fundamentuma a nép, ennek terheit kell csökkenteni, így lehet csak a nemzetet nagyra tenni!

Mojzes János azt fejtegette, hogy a független kisgazdapárt mindenben egyetért a kereszténypárttal a népi politika követésében, a szenvedő nép segítségében és szeretetében.

Dulin Jenő beszédében a felekezeti békét hangoztatta, majd a kormányzat visszasszámait bírálta éles szavakkal. Meizler Károly a Közigazgatási Bizottság nagyjelentőségű ítéleteiről szólt, amelyek a kormányzati rendszert alapjában ingatták meg.

Halla államtitkár meghallgatta Szegeden a kereskedők és iparosok kívánságait

Szeged, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap érkekezletet tartott Szeged iparos- és kereskedőtársadalmának a városi közgyűlési termében, ahol Pálffy József polgármester üdvözölte Halla Aurél kereskedelemügyi államtitkár után Balkányi Kálmán, Adler Rezső, Vinkler Elemér, Varga Mihály, Kertész Béla és Vágó Oszkár beszéltek és adták elő

a szegedi kereskedők, iparosok kívánságait.

György Ernő dr., az Országos Hitelvédelmi Egyesület igazgatója a könyvelési kötelezettség bevezetését javasolta, Vei mann István dr. szavai után Halla államtitkár

egyórás beszédben válaszolt az előterjesztett javaslatokra. Azt hangoztatta hogy vannak tőlünk, magyaroktól független körülmények, amelyek sokszor

indokolják az elzárkózó politikát,

amelyhez Magyarország is kénytelen alkalmazkodni.

»A kormányzat gazdaságpolitikai iránya — mondotta az államtitkár — bevált és

nyersanyagszükségeiteket biztosítani tudjuk,

míg eladható cikkeinket fokozódó áruk mellett tudjuk kivinni külföldre.« Arról is beszélt, hogy az ipari decentralizációt akarják előmozdítani. Utána még Kacsóh Bálint osztálytanácsos szólt fel, majd délután a vendégek tiszteletére ebéd volt. Az államtitkár később a Dugonics Társaság ülésén jelent meg, ahol meghallgatta vitéz Shvoy Kálmán dr. nyug. altábornagy, országgyűlési képviselő előadását a spanyol forradalomról.

Nem rabolták el leánykereskedők a szép Harley Erikát,

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt Gross Jenő budapesti kereskedő bejelentette a főkapitányságon, hogy 20 éves leánya, Gross Éva, művészneven Harley Erika eltűnt Névtelen ucca 8. alatti lakásukról. A pesti éjszaka vendégei jól ismerik a karcsú, szép szőke táncosnőt.

Izgatotthangú, kétségbeesett felhívásban könyörgött az apa,

hogy mindenki értesítse őt, aki tud valamit leányának sorsáról. Vasárnap reggel azután jékedrüen, frissen és vidáman megjelent a szép Erika a névtelen uccai lakásában közölte édesapjával, hogy háromnapos autókiránduláson vett részt és a készülődés izgalmaiban elfelejtette tártól értesíteni édesapját. Ezzel az izgalmas ügynek — legalább is a rendőrségi része véget ért...

* *
Ramona
Radius
Szép, szomorú
indian film

Pár napja látuk Annab Lát, mint bűnt, no t látjuk Lore'ta Young-ot, mint indiánt. A film tipikus regényből készült film: nincs eseménye, csak meséje. Villogó, fekete hajú, esokoládéarcú indián szerelmespár kalandos és szomorú története perog le előttünk — a szó legszorosabb értelmében — színesen. Külön érdekessége ennek az amerikai filmnek, hogy milyen kegyetlen őszinteséggel, szinte tendenciózusan tárja elénk az amerikaiak bánásmódját az indiánokkal. Emlékezzünk meg végül újra elragadtatással a párdunozgató, gyönyörű új sztárról, a dallamos nevű Loretta Young-ról.

Válasszon A Reggel Utazási Irodájának páratlanul szép utiprogramjából!

Tetszés szerint módosítható egyéni utazásaink:

ITALIA SZÉPSÉGE ÉS KULTURÁJA!

10 teljes panziónap minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza

2 nap Venezia ...
2 nap Firenze ...
3 nap Róma
1 nap Nápoly ...
2 nap Capri
P 199

A legszebb nászút

10 teljes panziónap minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza

2 nap Venezia...
3 nap Firenze ...
5 nap Róma
P 177

VÉGIG OLASZORSZÁGON TAORMINÁBA!

12 teljes panziónap minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza

2 nap Venezia
2 nap Firenze
3 nap Róma
2 nap Napoli
3 nap Taormina
P 233

Az olasz Riviera virágoskertje!

10 teljes panziónap minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza

1 nap Venezia
1 nap Milano
1 nap Genova
7 nap San Remo
P 203

TAVASZ SZICILIÁBAN, CAPRIBAN ÉS A RIVIERÁN!

10 teljes panziónap minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza

Capriában P 179
Taorminában P 209
San Remóban P 193
Nerviben P 197
Rapallóban } P 209
Ospedalettiban }
Santa Margheritában P 213

Társasutazásunk

St. Moritzba vagy Davosba vagy Pontresinába

2 napsugaras hét Svájcban!

(február 27 — március 13.)

Részvételi díj: P 335

Tengeri utazásaink a Saturniával és a Rómával

Algirba

(január 20 — február 11)

Utirány: Trieste, Ragusa, Patras, Nápoly, Palermo, Algir, Bon Sanda, Biskra, Nápoly, Trieste.

650 P-től

Ragusába

(február 20 — március 8)

Utirány: 3 nap Firenze, 4 nap Róma, 4 nap Nápoly után hajón vissza Patras és Ragusan át.

350 P-től

Sziciliába

(január 26 — február 12)

Utirány: Trieste, Ragusa, Patras, Nápoly, Palermo. Százszáz földi rész jan. 31-től Taormina, Nápoly, Róma, Firenze

395 P-től

Egyptom, Szentföld, Konstantinápoly

(február 10 — március 1) Utirány: Nápolyig vonattal, onnan Athen, Rhodos, Bayruth, Haifa, Port Said (5 napos tartózkodás), Istanbul, Nápoly, Genova. Részvételi díj Budapesttől Budapestig 650 P-től

Prospektusok, felvilágosítás, díjtalan szobafoglalás, jelentkezés:

A REGGEL Utazási Irodájánál Budapest, VI., Andrássy út 48. (Mussolini tér) Tel. 1-295-54 és 1-295-55. Hív. órák d. e. 9-10-től 12-ig és d. u. 4-6-ig

Kipusztítani a zsarolókat!

(A Reggel tudósítójától.) Erős visszhang felelt A Reggel-nek arra a hadüzenetre, amelyet mult vasárnap számunkban intéztünk a sajtóingovány parazitáihoz. *Levelek, személyes látogatások, panaszok, kérések, vélemények* szárai biztatják A Reggel-t újabb küzdelemre! Most látjuk csak igazán: mily égetően szükséges, közérdekű és sürgős volt az a fölszólítás, amelyet az illetékesekhez intéztünk: *hogyan pusztítsák ki azonnal, kíméletlenül, végérvényesen azt a sajtó-árvilágot, amely a magyar közéletet, a társadalmi békét és a családi élet tisztaságát, a közérkölcset éppen úgy, mint a magánérkölcset, a közérdeket éppen úgy, mint a magánérdeket olyan súlyos veszedelemmel fenyegeti!* Az a sürgető csele, amely első szavunkra a közélet és a társadalom legkülönbözőbb te-

rületeiről felelt nekünk, *nemcsak bátorít bennünket, de szigorú kötelességünk is teszi, hogy a megkezdett harcot abba ne hagyjuk a végső győzelemig.*

Alább adjuk

Lázár Andor igazságügyminiszter

véleményét a zugsajtó problémájáról:

— Nagyon örülök annak, hogy maga a komoly sajtó gondol arra első sorban: igenis, szükség van bizonyos gyomlálásra! De azon esodálkozom, hogy a sajtó egy részében mégis bizonyos nyugtalanság észlelhető a készülő sajtóreform miatt. Senkinek sem nagyobb érdeke minden sajtó-visszaélés megszüntetése, mint éppen

a komoly hírlapírás és a tisztességes lapkiadásé!

Ami már most a zsaroló áhírlapírók kiirtását illeti, erről csak annyit mondhatok, hogy *érvényben van büntetőtörvénykönyvünk, amely a zsarolásra vonatkozó rendelkezéseket tartalmaz és becsületvédelmi törvényünk, amelynek alapján ugyancsak lehet sújtani a parazitákat.* De magának a sajtónak kell a legerőteljesebben föllépni az ilyen zsaroló áhírlapírók ellen! *En minden erőmmel azon leszek, hogy*

a törvény szigora érvényesüljön

velük szemben. Bizonyos, hogy amit A Reggel multheti számában illetékes ügyészi és rendőri részről elmondtak, *helyes útra tereli* ennek a súlyos problémának a megítélését és mindazok számára, akiknek *tenni valójuk van ezen a téren, értékes útmutatással is szolgál.*

Esküvő-mozgósítással!

6 detektív
15 gyári munkás
10 futballista
10 bokszoló
3 szobalány
1 inas
1 pincsikutya

néztek farkasszemet egymással vasárnap délben a hűtlen vőlegény esküvőjén, amely az elhagyott menyasszony jelenlétében folyt le

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délben díszes esküvő előkészületeitől volt mozgalmas a dohányneceai zsilótemplom környéke. *Autók sorakoztak fel, a templomot zsúfolásig választékos közönség töltötte meg, búgott az orgona, énekelt a kórus és megérkezett az ifjú pár is, egy bőrgyár fiatal igazgatója és menyasszonya, egy gazdag budapesti fakeskedő leánya.* A templom közönségén előbb alig észrevehetően, később mindinkább s a be nem avatott számára is megállapíthatóan, bizonyos *idegesség és izgalom vett erőt.* Amint mondani szokás:

»valami volt a levegőben».

A hölgyek részére fentartott baloldalon ugyanis *feltűnően szőke, izgatott perzsabundás hölgy ágaskodott s*

kezében színházi látesővel figyelte az eseményeket.

A látesőves hölgy egyre több érdeklődő figyelmét vonta magára, amikor hirtelen *hat marcona úr lépett melléje, akik szó nélkül körülfogták és ettől a pillanattól kezdve minden mozdulatát gyanakvó pillantásokkal kísérték.* A hat úr gyűrűjén kívül pedig még *tíz-tizenöt fából álló, nem kevésbé marcona és nem kevésbé gyanakvó úr sorakozott fel,* miközben a hölgy részint a frakkos vőlegény, részint pedig

az első padsort teljesen megtöltő húsz fiatalember

felé vetett szikrázó pillantásokat. A villamossággal feszített légkörben végre megkezdődött a szertartás, amelynek végeztével a férj és a fiatalasszony leszálltak az emelvényről, a jelenlevők hozzájuk léptek, hogy gratuláljanak nekik. Ekkor azonban meglepő fordulat következett be. *A fiatal pár rémült pillantásokat vetve*

a perzsabundás hölgy felé, menekülve tartott a kijárat felé, ott beugrott egy autóba és gyorsan elhajtott.

Ekkor már a templom egész közönsége tudta a szomszédjától, hogy mi történt. A fiatal férj, Fűredi Béla, egy bőrgyár igazgatója, öt éven át udvarolt egy francia gróf válófélben levő feleségének, a magyar származású La Rouchefoucoold grófnénak, aki az ötesztendő barátságából azt az elhamarkodott következtetést vonta le, hogy a fiatal igazgató *öt nőül is fogja venni.* Az igazgató azonban egy fakeskedő leányát, Gárdos Magdolnát vezette oltárhoz. A grófné a szakításba és az esküvőbe nem tudott belenyugodni s *lőbbször megfenyegette még az esküvő előtt vőlegényét, hogy*

az oltár előtt fog botránnyt rendezni,

mire a vőlegény a rendőrséghez fordult védelemért. A rendőrség ki is rendelt az esküvőre *hat detektívet,* — ez volt a hat marcona úr — a detektívek körül felsorakozó urak pedig *bőrgyári alkalmazottak, a férj tisztviselői voltak, akik ugyancsak az elhagyott menyasszonyra vigyáztak.* A grófné azonban szintén el volt készülve a *mozgósításra,* mert *ő is megkérte barátait*

tíz futballistát és tíz bokszolót,

hogy *vigyázzanak rá a templomban, ha netalán baja találna esni,* — ezek voltak azok az izmos fiatalemberek, akik az első padsorokat megtöltötték. ...A két tábor az egész szertartás alatt farkasszemet nézett egymással, de összeütközésre nem került a sor. A kijáratnál ott várakozott a grófné három szobalánya és inasa és ott volt a grófné kis pincsikutyája.

— Higgyék el, — mondotta később könnyes szemmel — *nem akartam én botránnyt abban a szent pillanatban, csak látni akartam még egyszer, utoljára, a hűtlen, mert nagyon fáj a szívem.* Nekik mindenestre más-ként kellett volna viselkedniük, nem így, hogy rendőrséget, detektíveket küldenek a nyakamra, hiszen min-

Az ügyész szobájából szökött meg a tiltott műtét miatt elítélt szolnoki orvos

Szolnok, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Szombaton hirdették ki a Kúria ítéletét a szolnoki törvényszékben dr. Kovács István Endre szolnoki orvos előtt, aki még 1934-ben halállal végződő tiltott műtétet hajtott végre *Prenyő Etel tiszaföldvári leányon.*

Az orvost annakidején két és fél évi fegyházra ítélte a szolnoki törvényszék. Az ítéletet a Tábla is jóváhagyta azzal, hogy a Kúria jogerős ítéletéig az orvost, aki közben tizenegy hónapot már kitöltött büntetéséből, feltételeken szabadlábra kell helyezni. A Kúria most legfelső fokon *húsz hónapi börtönrre mérsékelte az orvos büntetését, aki az ítélet kihirdetése után*

a hátralévő kilene hónap kitéltésére halasztást kért.

A szolnoki ügyészség saját hatáskörében *nem adhatta meg a halasztást,* mire Kovács engedélyt kért, hogy telefonon érintkezésbe lépjen budapesti ügyvédjével, dr. Virág Gyulával, hogy az igazságügyminisztériumban intéztesse el kérését. Mialatt azután az ügyész szobájában várakozott, *egy óvatlan pillanatban hirtelen*

felugrott, felrántotta az ajtót és kirohant

az épületből. Az ügyészségről nyomban detektíveket küldtek szét a városba, megszállták az állomás épületét is, de Kovács közben már nyom-

Az Erzsébet-körút sarkán

A Rákóczi-ut sarkán

találkozik az egész város

A József-körút sarkán

...hogy gyönyörködjék az újjávarázsolt EMKE-kávéházban

ETOILE DANCING BAR-ban

FELLEGI TERI

februárban is

Vasár- és ünnepnap 5 órai tea ~ Tánc Asztalrendelés: 1-138-82, 1-164-08.



talanul eltűnt. Országos körözést adtak ki ellene, amely egyelőre eredménytelen maradt. Vasárnap este expresszlevélzölapot kézbesített Kovács István Endre háziasszonyának a posta.

A levelezőlapon az orvos bejelentette háziasszonyának, hogy Budapestre érkezett és itt várja meg ügyének további fejleményét. Most a budapesti rendőrség is bekapcsolódott a nyomozásba: fővárosszerte keresik az elített orvost.

Kedden temetik Kohner Adolf bárót

(A Reggel tudósítójától.) Kedden délután 12 órakor a Kerepesi-temetőben helyezik örök nyugalomra Kohner Adolf bárót, a régi békebeli, háborús és háború utáni Magyarország egyik legkiválóbb és legérdekesebb pénzügyi emberét. Kohner bárót hosszú betegség kínozta. Évekkor elött szélütés érte,



azóta ki sem mozdult váciúcai lakásából, ahol feleségével, báró Kohner Helénnel — unokatestvérével — lakott. Hat évvel ezelőtt leköszönt minden tisztségéről, lemondott a Pester Lloyd társulat elnökségéről, a Hazai Takarékpénztár igazgatósági tagságáról, az Országos Izraelita Iroda elnökségéről, megkezdte vállalatának felszámolását, s ettől az időtől kezdve családtagjain és legszívesebb barátai körén kívül senki sem látta. Családja jelentette elmúló életének minden örömeit: világhíres műgyűjteményét — amelyet ismert és számontartott korunk minden művészettörténésze — néhány évvel ezelőtt elauktionáltatta az Ernst-múzeumban. Néhány héttel ezelőtt

tüdőgyulladás támadta meg,

de a súlyos betegséget leküzdötte a 71 éves öregúr erős természete. Gyógyulófélben volt, orvosai már arról tanácskoztak, hogy néhány napon belül elhagyhatja az ágyat, mikor szombaton délután

ismét szélhűtés érte.

Ez az újabb szélhűtés megölte.

~~~~~

— Hatóságai tanácsadókkal lehet megelőzni a házasság zavarait. Vasárnap érdekes előadást tartott az orvosi kaszinóban Szántó Jenő dr., az Erzsébet-szanaszatórium főorvosa »A szexuális élet zavarai és azok megelőzése« címmel. Rámutatott arra, hogy a megelőzést már az iskolában kell kezdeni. A legjobb megelőzés a valóságos nevelés és a bensőséges családi élet. Sürgette a hatóságai tanácsadók felállítását.

## RÁTKAI MÁRTA

KÁLMÁN MIKLÓS  
BALÁZS DODÓ

TÁNC  
JAZZ

Vigszínház Kávéház  
Geill Vasár- és ünnepnap 5 órai tea-tánc

Minden bálon sikert arat az amazon estélyi melltartó

Pesti kis notesz

1.

A hó millió köbméterek eltakarítását illetően a *Notesz*-nek az a szerény megjegyzése, hogy a munka túlságosan lassú tempóban folyik. A hóhekatombák végleges eltakarítása amúgy szembeesésre is még kásás, olvadt állapotban is hosszú heteket venne igénybe, hogy fogják eltakarítani, ha továbbra is hideg marad az idő, a lassanként jég-tömbökké átváltozó kolosszusokat? Lehet, hogy megvárjuk a júniust!

\*

Amint a próbákban láttuk, Mirtle Watkins, népszerű mulatt jazz-énekesnő gyönyörű új műsorral fogja szórakoztatni előkelő publikumát februárban, a Negresco-ban.

2.

Rossz sajtója volt a Budapestről Tokióba távozott szőke, karcsú Tascher grófnak. A lapok *hirtelen távozásáról* számoltak be, sejtetve ezt is, amazi is, holott nem volt szó se hirtelen távozásról, se erről, se arról, se amarról. Olyan egyszerű a magyarázat: Pest nem imádta Taschernt, akinek pedig tulajdonképpen, egy kis nagyravágyáson kívül, különösebb bűne nem volt, — és Istenem, melyik nő nem nagyravágyó?... Főkönyvi lapját a *Notesz* egyelőre lezárja, annak adatait itt közli:

Hibák (tartozik): Erények (követel):

1. Ugynevezett celluloid szépség volt.
  2. Mindig túl akart mindenkit öltözni.
  3. Sokat beszélt olyan ismerőseiről, akik többnyire koronát viseltek, mint ő.
  4. Picit sznob volt.
  5. Társadalmi hadműveletei kissé foszítottak voltak.
1. Tökéletes alakja volt, gyönyörű szeme, vidám természete.
  2. Remekül öltözött.
  3. Imádta a gyermekét.
  4. Ugynevezett »derék fiú« volt, alapjában őszinte és meleg természetű.
  5. Lehet, hogy nem volt a szó angol udvari értelmében lady, de egész biztos, hogy — gentleman volt...

\*

Nászút — megvalósult álom, ha a Reggel Utazási Irodája, a nászutasok legelőzékenyebb útítmarsallja rendező.

3.

Londonból írják a *Notesz*-nek: a május 12-iki koronázásra 3 millió könyv készül, amely a koronázás programját egész terjedelmében öleli fel. Cikkok és fényképek egész sora lesz a könyvben és ezenfelül Anglia udvari költőjének, Mr. John Masefield-nek a Poeta Laureatusnak költeménye, amelyet a koronázásra írt. A könyvből három kiadás készül: egyszillinges Anglia számára, kétszillinges a külföld számára és egy díszkiadás, amelynek 2 shilling és six pence lesz az ára.

\*

Érdeemes olvasni lapunkban az Arizona februári műsorának menetrendjét!

4.

Tisztelettel és újfent megsürgeljük a taxik irányjelzőjét! A főkapitány úr ne hagyja a kérdést elaludni, sehol a világon nem járnak már a taxik irány-

Darvas Zsuzsa — Nádas Béla  
hangulatos zongorarevűje  
a Dubarry Kávéházban  
Új műsor!! (Wurm u. — Dunapart) Új műsor!!

FEBRUÁR 1-ÉN, hétfőn éjjel zártkörű  
Mannequin-bál  
Zanzibarban

VI., Jokai ucca 31.

Asztalfoglalás csakis előrevitt jeggel, meghívó felmutatása mellett a rendezőknél és elsőrendű divatszalonokban. Estélyi ruha kötelező.

jelző nélkül! A volán felőli oldalon még csak kidugja a sofőr a kezét, de ha a másik oldalra akar jelezni, akkor már nem foghatja biztosan a kormánykereket! Ez pedig, szelíden ismétljük, nincs rendben, mert — s ezt már kevésbé szelíden mondjuk — mégis csak emberek életéről van szó!

\*

Az angol »Singing Babies« világhírű énekegyüttes primadonnája, Lilo Alexander is kíváncsi volt a sokat dicsért Budapestre. Párnapos üdülésre készült — és párhetes vendégzereplés lett belőle. Mint halljuk, már e héten bemutatja művésztét a Dunacorso Kávéházban.

5.

Bíró Páléknál nagy bál volt e héten. Kétszázötven meghívott vendéggel. A bál lénypontja a békebeli cotillon volt.

\*

Míg itthon hőesés és ólmosesó váltakozik, addig Olaszországba bevonult a napfényes, virágzó tavasz. Akik olesón, gondtalanul, költőiség nélkül akarják élvezni Szeília és az olasz Riviera tavaszi pompáját, foiduljanak bizalommal a Reggel Utazási Irodájához költségvetésért, prospektusért, szobafoglalásért.

6.

Vasárnap második napja folyik a legnagyobb izgalommal az a bridszverseny, amelyet a *Fészek* híres csapata rendezett. Ezen a versenyen nem az ismert bridszversenyek, hanem társasági előkelőségek vesznek részt, akik eddig nem versenyztek, hanem izguló nézők voltak a bridszversenyeken. A verseny előtt nagyon sok fogadást kötöltek, kikik fogadott a saját barátjára és »biztos tipp«-jére, úgyhogy nemcsak a helyezések, de körülbelül 1000 pengő sorát is eldönti majd a verseny türelmetlenül várt eredménye.

\*

Örömmel regisztráljuk, hogy Pestnek bécsi kedvence, Else Kaufmann, mátol kezdve újból a dunaparti Mignonban vendégzerepel.

7.

A pesti társaságnak három hölgytégéről tud a *Notesz*: Lutzenbaché, Pláner Piroška fekszik már hosszú hetek óta beteg az egyik klinikán, operáció után a javulás útján van Bornemissza Daisy bárónő és a Tátrában gyógykezelik Krúdy Ilonát, felejtethetlen Krúdy Gyulánk leányát...

\*

Február 27-én tartják a Budai Vigadóban a GFB-Pók Bált, amelynek nem utolsó attrakciója lesz a Pók-kis-szonyok szépségversenye. Meghívók: Guttman és Fekete, Révay ucca 20. — BEAC-bál február 3-án a Hungária-szállóban.

8.

Jób Dániel, a Vigszínház igazgatója, a héten az olasz Rivierára utazik. Molnár Ferencet fogja meglátogatni San Remo-ban.

\*

»Nézze meg: Dán Testvérek szücsök új bundaremekeit. IV., Váci ucca 6 (sarok). Katalógust küldenek!«

9.

A legszebb pesti dísz, a pálnakaresú Darvas Zsuzsa hosszú külföldi útra készül. A saját luxus-aeroplánján, amelyet már megrendeltek számára a legnagyobb londoni repülőgépgyárban.

\*

Bugaci nyársonsiútt csirke az Irányi uccai Lúdlábkirályné új specialitása.

# Metropole

várja ÖNT és társaságát

patináshírű konyhával,  
jó cigánnyal,  
jó borral,  
pompás jazzel,  
remek hangulattal

10.

A Nemzeti Casinó vasárnap délben tartotta meg ezévi közgyűlését, amelyen báró Perényi Zsigmond elnökölt. A napirend kimerítése után igazgatókká választották Jankovich Bélát, gróf Nemes Jánost és gróf Telki Tibort. A választmányt gróf Balthy Zsigmondal, Bánffy Miklós gróffal, gróf Csáky Gusztávvall, gróf Csekonics Sándorral, gróf Desseffy Istvánnal, Horthy Istvánnal, Kendeffy Lajossal, László Elemérral, Pethő Richárdal, Péter de Bihain Jenő báróval, báró Prónay Dezsővel, Rakovszky Endrével, Radványi Lászlóval, gróf Révay Jánossal, báró Rubido-Zichy Ivánnal, gróf Szilágyi Sándorral, gróf Telki Pállal, báró Waldholt Bassenheim Kelemennel, Walcko Lajossal és gróf Zichy Aladárral egészítették ki. Pótlagokká választották: gróf Apponyi Györgyöt, báró Pi U Tibort, báró Ivánka Gézát, ifj. gróf Telki Józsefet, Kossuth Lajost és ifj. báró Wlassics Gyulát. A kaszinó Széchenyi-ebédjé február 7-én, vasárnap este 1/3 órakor lesz. Az ünnepi beszédet Radványi László püspök mondja el.

Ugyancsak vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését az Országos Kaszinó. Az ülésen gróf Telki Pál dr. elnökölt, akit közlikiáltással újabb három évre megválasztottak igazgatónak. A választmány rendes tagjai: Eotvis B. la dr., Balas Károly dr., Balogh Elemér dr., Bernáth István dr., Degré Miklós dr., Dömötör László dr., Folkasházy Lajos, Gesztessy Ferenc dr., Gyaczy Dénes dr., Haller Károly dr., Horváth Gyula, Juhász Andor dr., László László, Osztróuczky Miklós, Perczel György dr., Pongrácz Jenő báró, Presly Elemér dr., Rauscher Aurél dr., Szabolcska Mihály dr. és Ujhelyi Andor dr. lettek. Pótlagok: Farkasfalvi Farkas Géza, Ferenczy Tibor dr., Lamotte Károly dr., Melzer István dr. és Posch Gyula dr. A számvizsgálóbizottság tagjai: Heszely Gyula, Nilsen Rudolf dr. és vitész Balhó János dr. A közgyűlés után, este 1/2 órakor társasvacsorára gyűltek össze az Országos Kaszinó tagjai az elsőemlelti fehértetemben.

(e. z.)

A régi pianinó elfedte a zongorázót!

## MUSICA

zongoragyár szenzációs új típusú

### KIS PIANINÓJA

mindössze csak 96 cm magas!

A MODERN LAKÁS HANGSZERÉI

7 oktáv, teljes hangterjedés!

Gyári új hangszer ára P 875.- ab Budapest Nagy részleltfizetés kedvezménye! Tekintse meg kizárólagunkat.

Eladási tervek

Budapest, VII., Erzsébet körút 43 (Royal).  
Tele on: 450-63

# 71 síbaleset vasárnap a Jánoshegyen

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt, a szép, napos idő ismét rengeteg síelőt vonzott a budai hegyekbe. Autók százai sorakoztak fel a Sváb-hegyről a Jánoshegyre vezető gyönyörű erdei út két oldalán és a síelők tízezrei tarka rajokban övöltöttek el a jólismert terepeket. A hóviszonyok azonban korántsem voltak olyan kedvezőek, mint a hét közepén. A két nappal ezelőtti olvadás és a rákövetkező hirtelen fagy ugyanis rendkívül veszélyessé tette a sportolást.

a hómezők valóságos jégpályákká változtak,

amelyeken csak ügynevezett »kanti-nis«, azaz fémű silécekkel és csak feltétlenül biztoslábú, gyakorlott síe-

lők mozdhattak veszély nélkül. Miután azonban a vasárnapi síelők nagy része bizony nem csupa bajnokból rekrutálódik, rengeteg baleset történt. Este hét órakor vonult be a központba az a mentőőrség, amely vasárnaponként állandó helyszíni ügyeletet tart a Normafánál. A mentőőrség orvosai vasárnap

71 esetben nyújtottak első segélyt.

Ezek közül 68-an csak kisebb sérüléseket szenvedtek, három azonban kórházba kellett szállítani. Stall János bronzműves és Práger Sándorné tisztviselő elvitték a bakájukat, dr. Kestler Lőrincné magántisztviselő felesége pedig rendkívül súlyos bokazúródást szenvedett. Mindhármukat az Új Szent János-kórházba szállították.

## »Sybill, Sybill,

### wisszajön a szép idill...«

Hiába forgatjuk a naptárt, ezen nem lehet segíteni: 1937-et mutat... De a látáhatatlan bűvész, — a világosító mester — srófól egyet, sötétség lesz az Opera márványfalai között, valahol kigyullad néhány színes lángocska és kezdetül a varázslat! Szétfoszlik minden, ami egy perccel előbb volt, a szemünk káprázik, a szívünk a torkunkban dobog és kábultan kérdezzük önmagunktól: hol vagyunk, hány évesek vagyunk és milyen évet írunk? Lehetséges, hogy még csak 1913-at? Lehet, hogy álmodtuk esupán, ami azóta történt velünk? A függöny előtt Zsazsa mosolyog. Oh, nem Fedák Sári, nem: Zsazsa!... Magasra épített szőke gretchen-frizurával és abban a ruhában, ugyanabban, amelyben először jelent meg előttünk, ifjúkorunkban, 23 évvel ezelőtt, mint Sybill, az énekesső. Ez Sybill, ugyanaz a Sybill, hiába dörzsöljük a szemünket: ugyanaz... Betették egy vitrinbe, ott szendergett azóta, hogy egy gongütésre fölébredjen, és ifjan, üdén, szökén, gretchenkoronázottan, hódító bájoságban mosolyogja felénk: gyerekek, mindez csak álom volt, tréfa... és most folytassuk!... A bűbáj nem törődik a rivaldafénnyel, szétárad a nézőterre, szentivánéji Puck-varázssal babonázza meg a szöllyesorokat, tüzes ostorával fölgyújtja a páholyokat és a bársonytámlákon, a fotelokban kivirul a régi szép »békeli« világ, mintha csak a Sybill bemutatóján volnánk, 1913-ban... Zsazsa magyarul és németül mondja el Harsányi Zsolt prólogusát. E váltakozó strófákban az osztrák-magyar monarchia szólal meg, »visszajön a szép idille, mintha megint együtt volnánk a »Sybill« premierjén. Az Opera nézőterén egymás mellett ülnek úra magyar és osztrák urak, osztrák és magyar miniszterek, magyar és osztrák dámák, a frakkokon és az ingplasztrónokon osztrák és magyar rendjelek virulnak. A zenekarban s a színpadon megárad Jacobi Viktor melódia-folyama, ő műveli velünk e prosperói varázslatot, a halott zeneköltő dallamai hozzák vissza

zengő hullámaik hátán messzetűnt boldog időnket...

\*

Az Opera tiszteletreméltó igyekezettel próbálja megmutatni: mennyi muzsikának és milyen dús pompának kellett volna lenni egy operett-előadásban! Zádor izléses és ötletes hangszerelese pedig azt mutatja meg: milyen mestere lett volna szegény Jacobi a vigoerának... De mindez — a tündéri színpad, a pazarul zengő orchester, a boldogan áradó dallam! — nem tudja belőlünk ki-gyomlálni az idegenkedést, amellyel fogadjuk Operaházunk e tilosbasurranását. Az opera-műfaj művészeinek komoly egyéniségén elszabottan lötyög az idegen öltöny! Hogy zsazsásan szóljunk, e »hacacaré«, ez az egész álarcosbál olyan,

mintha egy házimulatságon önmagukat figuráznák ki a Sigrídek, Brühildák és Valery Violetták... De Walter Rózsi gazdag nőiessége, pompás színészessége hódító Sybillt varázsol elénk. Ami hiányzik alakításából, a pillangószárnyú könnyedség, az operettdivák és nem a drámai szopránok sajátja! Rigó Magda esengő hangja e dús dallamokat az éneklés fölszabadult boldogságával árasztja ki magából. A bájos Dobay Livia már csak erőszakolja azt a szubretti kedélyt, amely nem az övé. Igaz, hogy ettől még kitűnő operaénekesnő lehet... Palló előkelő nagyhercegenek tartózkodó férfiasága alatt gazdag szenvedély lobog. Há-mory széphangú és hódító Petrov hadnagy. Laurisín túlságosan töri magát, hogy operaénekes létére jó operettkomi-kus, sőt táncoskomikus legyen és meg-tépjé Rátkai régi babérjait. Közben el-véti küssé az örök aranyszabályt: a ke-vezebb — több! Komáromi buffonériái ellemállhatatlanok. Fekete is mulatságos karikatúra. Rátkai gazdagon áradó öt-lelességgel rendezte az operettet, Fülöp gyönyörű díszleteket tervezett és Rubá-nyi lendületesen dirigál. Martos Ferenc és szegény, zseniális Bródy Miksa szép, egészséges meséje is egész életerejét meg-örizte. De nem szabad kifelejtenünk a kö-szönet szavát azokkal szemben sem, akik ez estén megtanítottak bennünket arra: mennyi diplomáciai művészet érvényesül-het — a rendezésben! Milyen jól lehet hangsúlyozni hatásos »beállításale az egyik szereplőt — különösen a baletten! — és szürke homályba borítani a másikat! Felejthetetlenül szép volt például az a látomászerű kép, amelyet Szalay Ka-rola nagyszerű mimikai művésze köré pingáltak, fehér álomesellőkkel, kísértet-hárfásokkal, holdfényből szőtt fuvolá-okkal. Kitűnően hangsúlyozták Vera Ilona és Harangozó klasszikus valcerét, kiszí-ne-sítették Hidas Hedvig mazúrkáját is. Csak Otrubay Melinda maradt mostoha-gyermek. Ő ridog nappali fényt kap, meg egy szürke háttérfüggönnyt. Semmi többet! De azért lehet, hogy tévedünk és ez sem más, mint elismerés; annak az el-ismerése, hogy az ifjú táncosnő amúgyis olyan álomszerűen szép és oly fölényesen sokat tud, hogy nincs szüksége semmi se-gítségre...

Balassa Imre

GIBBS  
FOGSZAPPAN  
LESZÁLLITOTT  
REKLÁMÁRON  
CSAK MÁRCIUS 15-IG!



Súlyos autószerencsétlenség érte Magyarországot barátját, De Monzie volt minisztert

Párizs, január 31.

(A Reggel tudósítójától.) De Monzie volt minisztert vasárnap délelőtt gépkocsibaleset érte a Magdelainet Causade-val összekötő országúton. Gépkocsija összeütközött egy szembejövő gépkocsival. De Monzie

eltörte a ballabát és fején, valamint testének különböző részein kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett.

1130 influenzás halottja volt mult héten Angliának

London, január 31.

(A Reggel tudósítójától.) A náthaláz még egyre terjed Angliában. A megbetegedések igen súlyos lefolyásúak s a halottak száma hétről-hétre emelkedik. Az elmúlt héten

1130 náthalázás megbetegedés végződött halállal.

# Harsadékok

A vászonosztályról  
pamutból

## Törülközők

métere **39** fillértől

Azonkívül sífónok, zefirek, kanavászok stb. dús va-lasztékban.

A mosóosztályról

## Tenniszflanell

métere **44** fillértől

Továbbá delének, festők, kartonok, műselymek, barchetek stb. stb.

A selymosztályról  
műselymből

## Krepdesin

métere **1.28**-tól

Azonkívül marokénok, szaté-nok, clouqék és más divat-anyagok.

A szövetoosztályról

## Női ruhakelme

(Filstra)

métere **98** fillértől

Azonkívül női és férfi ruha-és kabátszövetek.

A függönyosztályról

## Indanthren függönyanyagok

métere **68** fillértől

Továbbá markisettek, csipkesző-vevek, futószőnyegek és minden-nemű Indanthren függöny-anyagok.

Különböző jóminőségű hibás zsebkendők darabja: férfi..... **30 fillér**  
női ..... **16 fillér**

Árusítás az I. emeleten

# DIVATCSARNOK

RAKÓCZI ÚT 73-74

**A 37-ik osztálysorsjáték**  
**5. osztályának**  
**befejező főhúzásai**  
**a jövő héten**  
**kezdődnek**

Ne mulassza el a meg-újítási összeget a főárusítóknál húzás előtt befizetni.

# HIREK

— Hidegebb lesz! A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én délben: A Kárpátok északi oldalán tovább erősödött a hideg. Lengyelországban az éjjel a mínusz 25 Celsius-fok alá süllyedt a hőmérséklet. Nyugat-Európában tovább tart ugyan az enyhe, szubtrópusi levegőtömegek beáramlása, egyelőre azonban nem irányul a Kárpát-medence felé. Hazánkban az éjjel a hőmérséklet sok helyen a mínusz 10 fok alá süllyedt. Egyes helyeken, főként az északkeleti megyékben volt kisebb havazás. Hórétegek vasárnap reggel: Svábhegy 17, Hármashatárhegy 25, Csúcshegy menedékház 50, Dobogókő 36, Nagyvillám 22, Kisinóce 25, Salgótarján turistaház 22, Kékes 50, egri Várhegy 22, Sopronban Brennberg 13, Farkasgyepű 16. Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet mínusz 3 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltlen emelkedő. Várható időjárás a következő 24 órára: *Északi-északkeleti légáramlás, főleg az északi megyékben kisebb havazás, sok helyen köd. A hőmérséklet tovább süllyed.*

## Magyar filmember vette meg Mrs. Simpson híres cannesi villáját

London, január 31.

(A Reggel tudósítójától.) Egy fiatal magyar származású francia filmvezér, Lenke István vette meg a mult héten Cannes-ban Mrs. Simpson 16 szobás villáját, aki új villába költözött. Lenke István 29 éves pozsonyi születésű magyar, hat nagy francia vállalat vezetője; a hat közül *kettő filmgyár a Rivierán, amelyekhez kilenc filmszínház is tartozik.* Lenke egyébként Herriot miniszter unokahúgát vette el feleségül, február elsején költözött feleségével együtt a most megvett villába.

— Elvesztett 20 pengőt: a vonat elé vetette magát. Kalocsáról jelenti A Reggel tudósítója: A kecedi vasúti töltésen a pályáról széttepett férfitestet talált. Nyomozás indult, amely megállapította, hogy a haitott Krobál Imre, a Hangya 15 éves kecedi kifutója, aki előző délután elvesztett 20 pengőt és emiatt a kalocsa vonat elé vetette magát.

— Taucher osztrák miniszter hazautazott. Taucher Vilmos osztrák kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter tiszteletére Drasche-Lázár Alfréd, az IBUSZ elnöke, vasárnap délben villásreggelit adott. Az osztrák miniszter kíséretével együtt délután visszautazott Bécsbe.

— Hőmunkást gázolt hajnalban a Fő uccán egy autó. Buchay Miksa művezető hajnalban hazafelől tartott a Fő uccán AC 074. számú autójával. A sötétben elgázolta Széles János 50 éves hőmunkást, akit súlyos sérülésekkel vittek a mentők a Rókusba. Buchayt előállították a főkapitányságra.

— Villamos főzés, fánksütés és háztartási készülékek bemutatása. A farsangra tekintettel a Honvéd u. 22. Elektromos kiállításon a hetenként szerdán d. u. 1/6 kezdettel tartandó bemutatás előadásán és a minden hétfőn, csütörtökön, pénteken d. e. 1/10 órakor kezdődő főzési gyakorlatokon szalagos farsangi fánk sütését és a villamos háztartási készülékeket is bemutatják. Belépés, ruhatár díjtalan.

— A szezonai chininláz Budapestre is áterjedt. Az influenza ellen mindenki siet védekezni. Leggyorsabb: vegyen be minden reggel egy 0,05 grammos Chininláz tabletta! 30 szemes doboz 2 pengő. Csak gyógyszerüzletben!

**A Nyugat hősei:**  
Babits  
Hatvány  
Ignotus  
Pesti Futár új számában

# ÁLLABÁL! Estélyi ruhákat gyönyörűen tisztít Kulcsár és Huppert



## Tudok már élni nélküled

Irta: Megyery Sári

Apró, egyszerű örömök között  
Ha itt-ott eszembe jut a neved  
Azt érzem, hisz ez így is jó,  
Te csak elvetted az időm  
Amikor annyi könyv és tanulnivaló  
Kínálkozott. Végre nézhetek szobrot, képet,  
Múzeumot. Átadhatom magam a zenének,  
Nem kell sietni: mert vársz valahol,  
Nyugodtan élvezhetem a sok szépet,  
A nagy munkámhoz is hozzáfoghatok,  
Tervezhetek világkörüli utazást,  
Társaságba, színházba járhatok  
És megvárhatom az utolsó felvonást.  
Hogy a természet milyen csodálatos  
A gondviselés milyen bölcsen okos  
Most veszem észre, most, hogy nem vagy...

Élni már tudok nélküled.  
De éjszakánként fel-felriadok,  
Elvesztitek, ha meghalok?

— Felborult egy kéktaxi a Népligetben. Az éjjel a Népligetet átvezette kéktaxi-ját Fehér Lajos sofőr. Motorkegypár jött vele szemben, mire Fehér, hogy kikerülje, hirtelen féltérítette a volánt. A kocsit felborult, Fehér és utasa, Pozsár Sándor zenész súlyos, életveszélyes sérülésekkel került a Rókusba.

— A vasárnap öngyilkos. Sperlinger Lászlóné, magántisztviselő felesége, a Maglódi út 50. előtt összeesett. A Hortly Miklós-kórházba vitték. Öngyilkossági szándékból ivott mérget. — Győri Elek Istvánnét a Teleki tér 17. előtt találták a mentők; szintén méreggel akart életének végét vetni.

## REGGEL keresztrejtvénye

### Írók, színészek, más komédiások II.

A helyes megfejtés A Reggel szerkesztőségébe csütörtök délig, levelezőlapra írva küldendő be. A pályázók között 5x2 színházi szüllyét és öt szép könyvet sorsolunk ki. Semmiféle szelvényt nem kell mellékelni. Eredményhirdetés jövő héten!

#### MONDJA KEDVES



Miért nevezik Önt a filmvilágban „Neveltető járórenek”?

(Kabos Gyula válasza a keresztrejtvény vizsgálat 1 és folytatólagosan függőleges 1. számú soraiban található. A megfejtés igazolására ez küldendő be.)

#### VIZSGÁLT:

- Művész van ilyen.
- Vadállat.
- Jegyzék.
- Ídegen női név.
- Római 507-os.
- Mindig pénzbe kerül.
- Kató.
- Ídeir — de csak a végét.
- Vörösmarty bánja.
- Egyiptomi isten.
- Csókőnyös.

#### FÜGGŐLEGES:

- Ritka női név.
- A hölgy zokog, vagy az északi megházasodott.
- Visszaitat.
- Holyhatározó.
- Fűszer.
- Boszús fölkiáltás.
- Szarvas.
- Autómárka fonétikusán.
- Középület.
- Az öngyújtó része.
- Allat.

Gál György

Mult heti Zilahy-rejtvényünk megfejtése: „Az ember állatok szemén át az Isten szemébe pillant!”

## VII., Rákóczi út 12.

épülő bérpalotában 1937 május 1-re kiadók  
**luxuskivitelű lakások**  
3 szoba hall, 2 szoba hall, 2 szoba

az összes mellékhelyiségekkel, minden kényelemmel ellátva, központifűtés és melegvíz. Értékesítést ad az építési iroda a helyszínen és a **Házkezelőség, VI., Andrássy út 1.** Telefon: 1-227-50

## Három hónap alatt száznegyven kabátot lopott a régi világ hirhedt házasságszédelgője

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap déli előtt hallgatták ki a főkapitányságon az este elfogott Lederer Aurél Ernő többszöri büntetett tolvajt és szélhámost, aki novemberben tolonéuton került haza Magyarországra a gasteini fegyházból. Itt hat évig ült különböző lopások miatt, 52 életévéből azonban főleg külföldi börtönökben összesen több mint 18 évet töltött már el. Lederer három évtizeddel ezelőtt

hirhedt alakja volt a nemzetközi világfürdőknek.

Előkelő szállodák halljaiban volt a vadászterülete, ahol az akkor kitűnő megjelenésű, monoklis, vasaltnadrágos fiatalember egyik vakmerő házasságszédelgést a másik után követte el. Mint *toprongyos, öreg koldus* került vissza Budapestre. Az elmúlt három hónap alatt azzal foglalkozott, hogy végigjárta a körüti és Rákóczi-úti kávéházakat, ahonnan kabátokat lopott el. Az elmúlt

90 nap alatt 140 kabátot emelt le a kávéházi fogasokról.

Mint kihallgatásakor elmondotta, *akadt kávéház, amelybe háromszor is bement egy nap, újabb kabátokért.* A Népszínház uccában fogták el, amikor egy ismerősnek kabátokról szóló zálogcédulát akart eladni.

— Örízetbe vették a veszprémi halálos robbantás robbantómesterét. Veszprémből jelenti A Reggel tudósítója: Az este a rendőrség örízetbe vette Horváth Imre robbantómestert, a Palatinus Utatórt. alkalmazottját. A rénteken történt sziklarobbanásnak, mint ismeretes, két halottja volt, Karly Ferenc fűrómunkás és Nagy Sándor napszámos. A nyomozás megállapította, hogy három patron közül csak kettő robbant fel. Horváth Imre pedig azt aondolva, hogy mind a három felrobbant, további munkálalatokat rendelt el annál a sziklafalnál, amelyen át a veszprémi-gráci műút épül, s így történt a szerencsétlenség.

— Házasság. Rümer Zsófia és dr. Boris Alfréd röntgen-szakorvos, a gróf Apponyi Poliklinika aszisztense, házasságot kötöttek. — Dr. Váradai Miklós, A Reggel kiváló zenekritikusa, csütörtökön tartotta esküvőjét Keuler Liliával a helyi városi plébániatemplomban. — Czeisler Lillyt eljegyezte Grosz Ernő, a Magyar Leszámloló és Pénzváltóbank tisztviselője. — Dr. Falus Sándor ügyvéd és Heszlein Zsuzsi vasárnap délben házasságot kötöttek. — Váro Andor Berlinbe költözött hírlapíró feleségével vette Irma György, berlini szanatóriumtulajdonos leányát.

— Sikeres reklámhoz rengeteg ötletet nyer a Reklámélet-ből Szerkesztő Balogh Sándor.

**Bérelni akarok**  
összkomfortos, 5-szobás  
**kertes villát**  
a Rózsadombon

Ajánlatokat (ügynök kizárásával) A Reggel Utazási Irodához címezve „Sok évre bérlő” jellegre kérem.

— T. előfizetőink figyelmébe! A mai napon postai befizetőlapot mellékelünk azon előfizetőink lappéldányaihoz, akiknek az előfizetése január 31-én lejárt. Kérjük t. előfizetőinket, hogy a megújítást kellő időben küldjék be, nehogy a lap küldése fennakadást szenvedjen. A Reggel előfizetési ára: egész évre 5 P, félévre 2.50 P.  
A REGGEL kiadóhivatala.

— A kivégzett Hauptmann ügyvéde megörült. Newyorkból jelentik: A kis Lindbergh-fiu meggyilkolásáért halálraítelt és kivégzett Hauptmann ügyvédjén, Reilly Edwardon, védenének kivégzése óta mind aggasztóbb tünetei mutatkoztak a teljes idegösszeroppanásnak. Szombaton este az ügyvéd érzékszervi rohamból kapott, úgyhogy kényszerűben a brooklyni ideggógyintézetbe kellett szállítani.

## Egyenruhában akartak felvonulni a nyilasok — a békéscsabai rendőrség betiltotta gyűlésüket

Békéscsaba, január 31.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A békéscsabai nyilasok vasárnap délután négyülnél akartak tartani Békéscsabán, amelyen vezérik, gróf Festetics Sándor is megjelent és beszédet tartott volna. Bordás Árpád rendőrtanácsos, a békéscsabai rendőrség vezetője, az este magához kérte a gyűlés rendezőit és közölte velük, hogy semmi körülmények között sem járul hozzá ahhoz, hogy a mezőberényi nyilaskeresztes szervezet tagjai egyenruhában és katonai menetben vonuljanak fel a gyűlésre. A rendezők kijelentették, hogy az egyenruhás felvonulás elmaradását nem tudják biztosítani, mire a rendőrtanácsos tudomásukra adta, hogy ilyen körülmények között a gyűlés megtartását nem engedélyezi. A határozatot megtáviratozták gróf Festetics vezérnek. Dégre, aki ennek folytán békéscsabai kirándulását bizonytalan időre elhalasztotta...

— Halálozás. A magyar ügyvédi kar egyik kitünősége, dr. Gráber Károly az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet h. elnöke a kúria ügyvédi tanácsának tagja 90 éves korában elhunyt Budapesten. Az elhunytat, aki a kereskedelmi és magánjog területén nagy és értékes irodalmi munkát is fejtett ki, kiterjedt előkelő családja, köztük négy veje, Balint Artúr, az Újságírók Egyesületének ügyésze, Leimdörfer Ármin nyakkereskedő, Leimdörfer Ferenc, az Ingatlanbank, Róth Miksa, a Szászvárosi igazgatója és fia, Gráber Pál gyászolja. Az ügyvédi Kamara saját halottjának tekinti Gráber Károlyt, akit kedden délután 12 órakor temetnek a rákoskeresztúri köztemető díszsírhelyére. — Nagybaktai Halász Dezső nyug. miniszteri osztálytanácsost, bíró, gépészmérnököt, a Budai Szépművészeti Társaság alelnökét vasárnap délután temették el nagy részvét mellett az új köztemető halottsházából.

— Művész síremlékek Eichbaum-nál, V. Rudolf tér 3.

— Három hónapig épült az újjávarázsolt Emlék Kávéház. Erősen megújított épület, tervét alapján és ma tündérszerűn új kávéháza Budapestnek, 28 vashálószékkel, 42 székkel, 28 vashálószékkel, 42 székkel, 28 vashálószékkel, 42 székkel. A helyiséget 25000 nyertvény erősségű világítótest világítja meg.

— Leonoldi és Milskánia. Bács kőműves tanácsára nagy sikerrel mutatta be műsorát minden éjszaka az Atelier Mulatóban!

# Nem érdemes, arra a rövid időre!

Irta: Szabó Zoltán

»Nem érdemes, arra a rövid időre« — szólott az egykori öregúr és kedvetlenül legyintett, mikor a Lánchíd építéséről beszéltek. Úgy vélte, hogy arra a néhány esztendőre, amíg ő él, már nem érdemes hidat építeni. Lehet, hogy hóbortos szándéknak tartotta az építés tervét, felesleges és költséget jelentő erőlködésnek. De mindenesetre szükségtelennek. Mert a híd nem neki készült, hanem a jövőnek.

Az egykori öregúr emlékét ez a nevezetes mondás örízte meg. Mikor kimondta, aligha sejtette, hogy szávai közel száz év után is időszerűek lesznek. »Nem érdemes arra a rövid időre, hiszen nemsokára győzünk« — mondják ma a jobboldaliak. Addig nem tartják fontosnak, hogy tegyenek valamit. »Nem érdemes arra a rövid időre, hiszen a mi óránk is üt-  
het« — gondolják a baloldaliak. Addig úgy látják, nem tehetnek semmit. »Nem érdemes nagyon igyekezni« — gondolják a kormányosok. »Nem érdemes kormányon lenni« — gondolják a kormánypártiak. »Nem érdemes kormányon lenni« — mentegőznek az ellenzékiek. Kérdezik a fiatalok: »Háború lesz, minek tanuljunk, dolgozzunk addig?« Gondolják az öregek: »Arra a rövid időre, minek mozgolódnunk?« Mindnyájan várnak. A csodára, amely után, majd egyszerre érdemes lesz.

Ha a tehetetlenség vádját szegezik ellenünk, ilyenformán szeretjük mentegetni magunkat. »Még nem jött el a mi óránk« — mondjuk és megnyugszunk ebben. A pesszimisták pánikhangulatban élnek. Biztosra veszik a Nagy Megrázkódtatást és addig halogatnak mindent. Ha nem tesznek semmit, azzal indokolják, hogy a katasztrófa úgyis elmosná az eredményeket. A jövő bizonytalansága nem a riadalom oka. Hanem a

semmittevés ürügye. Az optimisták határió pszichózisban élnek. Rendületlenül hiszik, hogy valamely csoda meghozza azt, amiért ők nem dolgoznak. Hogy egyszer majd minden rendeződik. Anélkül, hogy bárki rendezze. Világosabb pillanatainkban is ámitgatjuk magunkat. Azzal, hogy a magyar társadalom betegségein az utolsó pillanatban, hirtelen operációval lehet majd segíteni. És szeretjük elfelejteni, hogy inkább olyan, amelyen éppen és csak az utolsó pillanatban nem lehet segíteni.

Nálunk ma a nemzet ügyeiben szinte kötelező az ábrándozás és az álmodozás. Szociális ügyeinkben viszont kötelező a segítség lehetetlenségének a hangoztatása és a halogatás. Azok, akik fölül vannak, úgy vélik, még nem kell segíteni. Ritka észinte és riadt pillanatainkban remélik, hogy a katasztrófát sikerül haláluk utánra halogatni. Azok, akik alul vannak, szívesen gáncsolják az apróbb igyeke-  
véseket és nem helyeslik őket. Mert bizonyosra veszik, hogy csak a katasztrófa teljesíthet mindent. És hitük szerint a katasztrófa mindent a legjobban teljesít majd. A halálig. — a katasztrófaig — gondolják felül és alul. Minek igyekezni addig?

A reménykedők előtt a Szózat álomképe ragyog: »él nemzet e hazán«. A szorongók előtt a Szózat látomása: »a nagyszerű halál«. Ünnepe-  
lünk és szeretjük azt, aki az álomképet ragyogtatja meg és azt is, aki a víziót rajzolja fel. Mert egyikért sem kell dolgoznunk.

Ha valamelyikünk megkérné a Sorsot: tegye egy kissé jobba életünket, a válasz kemény lenne. Szólna a Sors: »Nem érdemes! — Arra a rövid időre.«

— A hatóság felhívja a hősi halottak hozzátartozóit... Szegedről jelenti A Reggel tudósítója: Magyarország legnagyobb hősi emlékműve — Pogány Mária alkotása — már elkészült Szegeden és rajta tizenhat fehér márványtábla várja, hogy felvéssék rájuk a nagy magyar város nyolcezer hősi halottjának nevét. A hősi halottak névsora azonban egyelőre nem kerülhet rá a hősök kapujára, mert Szegeden nem tudják a teljes névsort összeállítani. És még egy baj van: minden név felvéssze, erre már nincs fedezet... Szegednek százmillió vagyona van, de nincs tizenhatezer pengője, hogy márványba véssesse hősi halottainak nevét! Ezért a város vezetősége hirdetményt tett közre, amely felhívja a hősi halottak hozzátartozóit, hogy a hősök nevét február 15-ig jelentsék be az elsőfokú közigazgatási hatóságnál. »A bevésés költségeinek fedezetéül két pengőt a jelent-

kezéskor kell lefizetni« — mondja a hirdetés, amelynek megjelenése óta senki sem jelentkezett. A szegediek nem akarják halottaik halhatatlanságát két pengőért biztosítani a hősök kapuján...

— Helyreigazítás. »Nem felel meg a valóságnak, hogy az Új Szent János-kórházban feleségem gyermekágya mellett hangos botrányt rendeztem, úgyszintén nem való az sem, hogy anyósomat torkomszakadtából üvöltözve kiutasítottam volna feleségem betegszobájából. Nem felel meg a valóságnak az sem, hogy feleségem nagatyja, Schober Béla ellen bármiféle anyagi természetű keresetet indítottam volna és hogy emiatt anyósom és közötttem bármiféle vita támadt. Dr. Sárga Ferenc.«

— A Szabadság-ban Bajcsy Zsilinszky Endre a »Kenyeres-Kaufmann-kor zakot« méltatja. Serény Gusztáv, Vásáry István, Dáry Géza, Kerék Mihály és mások cikkei egészítik ki az édeskos számot.

# MOLNAR

ÉS

# MOSER

## DROGUISTÁK LÁTVÁNYOS ÚJ ÜZLETE

megnagyobbítva, pazar kirakatokkal

# MEGNYÍLT

A régi házban:  
IV., Petőfi Sándor u. 11  
Párisi ucca sarok

— Hat hónapra ítélték egy kanizsai kereskedőt, mert »ki akarta irtani« a végrehajtató ügyvédet. Nagykanizsáról jelenti A Reggel tudósítója: Erdélyes törvényszéki tárgyalás volt Nagykanizsán. A bíróság hat hónapi börtönrre ítélte zsarolás és életveszélyes fenyegetés miatt Fürst István ismert és jól ismert dívatárkereskedőt. Fürst ellen néhány héttel ezelőtt végrehajtást vezetett dr. Barta István ügyvéd és be akarta zárni Fürst üzletét. Fürst ez ellen élesen és hangosan tiltakozott, erőszakkal is ellenállt az ügyvédnek és kijelentette, hogy ha azonnal nem hagyják el üzlethelyiségét, »ki fogja irtani« az ügyvédet. Ennek a hangos jelenetnek következménye a súlyos ítélet.

— Összeszürkált férfit talált a rendőr a csepeli Határ úton. Vasárnap hajnalban a rendőr összeszürkált, eszméletlen férfire akadt a csepeli Határ úton. A fiatal ember kórházba szállítása közben magához tért és elmondta, hogy Öze Pál a neve, 21 éves és az éjszaka barátaival mulatozott. Nagyobb társasággal indult hazafelé, arról azonban sejtetme sincs, hogy ki szúrta le.

— Kutya helyett a házigazda nyolcéves kislát lőtte agyon egy kecskeméti gazda. Kecskemétről jelenti A Reggel tudósítója: Vasárnap délután a Kecskemét melletti Uri-hegypusztán vadászott Simon Elek kecskeméti gazdálkodó három társával. A késő esti órákban a három vadász betért látogatva Szakany János tanjárára. Mikor onnan eltávoztak, a sötétben dühös kutya rontott rájuk. Simon puskát ragadott, a kutya lőtt, a golyó azonban a sötétben eltévedt és Szakanyék nyolcéves kislátját találta el. A kislát felkötött, összeesett és azonnal meghalt.

— Elfogták a szobafestők szélhámosát. Vasárnap őrizetbe vették Szabó János MÁV kocsirakodómunkást, a szobafestők szélhámosát. Szabó több szobafestő cégnél is megjelent, ahol elmondta, hogy barátai vannak a MÁV-kórházban, akiknek segítségével jó pénzért el tudja intézni, hogy a kórház átfestési munkáit a cég kapja. Hasonló szélhámoságokért már négyszer volt büntetve.

— Közgazdasági és Közlekedési Tudósító új számban Hegedüs Lóránt, Szendy Károly, Éber Antal, Lovszky János nyilatkoznak a Duna idegenforgalmi vilápropagandájáról, versegli Nagy Elek megy. miniszter a nemzetközi eucharisztikus kongresszus jelentőségéről.

ST. Clair & Day  
PARISIEN GRILL

frances & fred  
PARISIEN GRILL

little yackie  
PARISIEN GRILL

Great Rebla  
PARISIEN GRILL

Vasár- és ünnepnap délután 5 órai ten

Vasár- és ünnepnap délután 5 órai ten

Vasár- és ünnepnap délután 5 órai ten

Vasár- és ünnepnap délután 5 órai ten

## Toalett-díszszemle volt a »Sybill« bemutatója

A »Sybill« bemutatója ruhaszemponthól is valóságos *theatre paré*-nak bizonyult. Annál inkább, mivel az előadás lezajlása után az Osztrák Magyar Társaság az emeleti termekben fogadóestét tartott: *Tormay Géza* államtitkár, házigazda mintegy *százötvenlagú társaságot* vendégtelt meg. A hölgyek *nagyesti toalettben, ékszerekkel, diadémokkal, belépőkkel jelentek meg*, az urak frakkban és smokingban. Néhány ifjabb szépség ezüst- vagy aranyzandáljához — amerikai divat szerint — *nem viselt harisnyát*. A dámaik eleganciájáról ezeket jegyeztük fel: *A kormányzó* n. lila nagyestélyi ruhát viselt, *Daranyi Kalmán* fekete csipkét virággal, *Anna főhercegnő* ötöt borpiros nagyruhát, *Höman Bárt* fekete túll, *Bornemisza Géza* né halványzöldet, *Tauchner* osztrák kereskedelmi miniszter felesége fekete csipkét, *Scitovszky Tiborné* fekete muszlint paillettel, *Vértessy Sándorné* fekete ruhát, *Fellner Alfréd* uszályos feketét strassziszítással, *Fedák Sári* fekete bársony keppel, *Muráti Lili* rózsaszínű fekete tüllkabáttal, *Daranyi Béláné* fekete csipkét, *Wolner Györgyné* fehér selymet, *Szalay Karola* sötétkék csipkét, *Magyar Pálné* mélyen dekoltált fehérét, *Kaszab Elemérné* lila bársonyot, *Zsack Jánosné* kék csipkét, *Roboz Imréné* fekete bársonyot nerezsel, *Reimann Ernőné* fekete muszlinbársonyot, *Diell Hubertné* kék muszlint, báró *Herzog Andrásné* fehér ruhát — harisnya nélkül. *Waller Rózi* fekete düseszt, *Otrubay Melinda* pezsgősárga muszlint. Természetesen *nem lehet megkerülni, hogy magának Sybillnek megjelenéséről is ne számoljunk be*. Aki a prólogot mondta, *Fedák Sári*, a régi Sybill, hófehérben jelent meg, pártaszerru ható hármasonatú frizurával. *Ez a ruha az ösbemutató Sybill-díszje volt* (amelyt akkor is már a *Berkovits szalon* készítet és most *Berkovits Andor* felfrissített). *Az új Sybill — Walter Rózi — ruhái folytatják a nagy stílust*, csak maibb teszik — minden orosz hangulatuk mellett. Olyan szépek és művésziek ezek a ruhaköltemények, hogy egy valódi nagyhercegnő is felvehetné őket, ha oly gazdag volna ma is, mint a békebeli Sybill. Első ruhája *oroszkék muszlinbársony*, gyönggyel körülhímzett ezüstcsipkével. Második ruhája *vékony fehér panne nagyesi*, strasszal és ezüstgyönggyel hímözve; ehhez először *hímzett fehér bolero jár*, azután, bolero nélkül, *áryalt zöld legyező és zöld ombrésál*, végül a nagy, *fejedelmi palást*, amelyben tizenhét méter fehér bársony *szalad* óarany oroszhímzéssel, színes kövekkel és széles *hermelin-szegéllyel* felkötben. Ez a megjelenés igazán — *illúzió* kelt. Végül *rubinpiros muszlin bársonykötös nerezszegéllyel* — *bolro a lilászaszínű guvréingre*. Mindent *Berkovits Andor* rajzolt és állított össze, még a hímzés és a tinarák mintázatát is. Annára *nagy színvonal* az, amivel itt az operaházi színpadon érvényesít, hogy a színlapra is kiírták a nevét... ami »városi« szabóval először esik meg.

(*Berend Ilona kiállítása. Ma, hétfőn nyílik meg a Fészek Klubban (Kertész u. 36.) Berend Ilona festőművész kiállítása, amelyet díjtalanul lehet megnézni, minden délután ötől nyolcig. A feltűnően tehetséges erdélyi festőnő egyéni hangulatú műveit mutatja most be Budapest közönségének.*

(*Az Új Idők Könyvtára-nak első kötete: Zsigray Julianna legszebb regénye, a »Csillagos éjszaka«, amely szép, izléeses kiállításban, gondos nyomtatásban, I. — P. Az Új Idők Könyvtára első kötete mindenütt kapható: könyvesboltokban, IBUSZ-pavilonokban, tőzsdékben is.*

**SALAMON HERMINA „VIRÁGHÁZ”**  
Esküvői csokrok.  
Elő virágokból koszorúk, temetésre szállítva, szalaggal, felírással 8 P-től kezdve.  
Izléeses asztaldíszek  
IV., Szervita tér 10. (Gróf Teleki-palota).  
Telefon: 1-801-54.

**HYPEROL**  
szájvíztabletta ideális  
száj- és torokfertőtlenítő

## A tavaszi divat: jókedvű!

A téli divat *komoly és drámai* volt. Koturnuson járt, véres századokat idézett. Nem mintha a mi korunk nem volna az, de

**a tavaszi divat — amely pedig egészen mai akar lenni! — mégis vidám fintorral köszönt be.**

Azt mondja az új divat: *»Elég volt a melodramából, én élni, nevetni akarok!«* És ránevet a napsütésre, a zöld fára, a sárga homokra, a kék tengerre. *Fénylő tavaszi-nyári színeket dob a magasba! Sárgát: kankalintól banánon és mustáron át égett-borostyánig. Pirosat: téglától lángszínen át indián-vörösbarnaig. Zöldet (nagy kedvteléssel): tengerzöldkékéstől olaszcipruszöldig. Lilát: a nyári mezei virágok minden árnyalatában. (Nappali szövetkabátra is, például kombinálva barna aljjal.) Kéket: főként azt a világos tengerészkéket, amelyet »navyblue«-nak mondanak. (Ezt szívesen állítják össze sárgával. Például: kék ruha, sárga kabát vagy fordítva.) Olajbogyósínt. Fahéjszínt. Friss rózsaszínt: a rózsák minden változatában. De nem kell kifejezteni a bíbort se (kontraszt-dísznek is fontos) és estére hőszi- és aranyzuhatagokat. A körvonal pedig természetessé lett. Párizsban így mondják:*

**a sziluett egyszerű lett, de a részlet gazdag.**

Ami mifelénk azt jelenti, hogy a ruha követi a test idomait, tapadón mintázza az alakot, nincs többé kitömött váll, nincs harangalj, terpeszfodor, kilengő tunika. Semmi sem tűnik fel, hogy művonal volna, minden a helyén marad és (mivel a szabókész ügyes!) minden megörvendeztet. *A vidámságot betelezik az új kalapok — és aláhúzza, hogy sok lesz a csik (hosszant szalad), a nagy és apró kocka, a szabályos és szabálytalan petty,*

## A férfiakéval egyenlő választójogot követelnek a nők!

(*A Reggel tudósítójától.*) Érdekes politikai vacsorát rendez a *Kenyérekesség Nők Országos Nagybizottsága* február 18-án, az egyik belvárosi szaloda különtermében, a képviselőház három nőtagja: *Melzer Lilla, Tópercer Ákosné és Kéthly Anna* tiszteletére. A vacsorán a választójog készülő reformjával kapcsolatban *szóba-hozzák a nők aktív és passzív választójogát.*

**A jelenlegi választójog ugyanis más jogcímekek köti a nők és más jogcímekekhez a férfiak választójogát,**

esupán az egyetemet és főiskolát végzett nők választójoga azonos a férfiakéval. Egyébként az aktív választójog előfeltétele: 10 évi állampolgárság, 6 évi helybenlakás, betöltött 24 éves kor a férfiaknál és 30 éves élet-

(*Révész Béla: És lehullunk az őszi avaron... Léda asszonyt Ady versei fel-emelték a Beatricék, a Laurák, a Charlotté von Steinek és a Lillák irodalomtörténeti magasságába. Örök emberi, örök olvasói kíváncsiság: tudni akarjuk, mi a megtörtént élmény a versek forró sorai mögött, mi az az esemény, ami a legszebb Léda-verseket íratta? Révész Béla most kötetbe gyűjtötte Ady és Léda levelezését. A szenvedélynek ugyanaz a tüzes lehellete csap meg a levelekből, mint a versekből. A hang is ugyanaz: Ady az ügy-*

*sok még az impriméminta is. Ezek között találunk*

**keleti hatásokat,**

úgy mint indiai sálmintát, perzsa hímzés-motívumokat. És ha már egzotikumnál tartunk: *a télen látott bolerohoz ragaszkodik a tavasz is, sőt, bővített kiadásban, mert nemcsak a spanyolhoz, de a zuáv-és egyéb Levante-kabátszőkevényhez is.*

Keleti hatást egyébként más irányban is hoznak Párizsban. Például

**Alix rendületlenül drapíroz**

*estére és nappalra jersey- és krepruhákat, hol görög-tanagra, hol indiai-perzsa módra (ilyen egy rézvörös délutáni selyem-jersey- és egy cipruszöld, vékony-gyapjú-romain vacsorázóruhája). Keleti hatás végül a sok díszítő hímzés, úgy arany, mint színes, mindenféle motívummal; akad közöttük orosz, perzsa, bolgár — és nem utolsó sorban; magyar is. Hogy ne csak állítsunk, de tagadjunk s cáfoljunk is:*

**nem igaz, amit Pesten máris emlegetnek, hogy »nagyon« rövid lesz a nappali alj — mert csak jelző nélkül lesz rövid.**

*Az sem áll, hogy úton-útfélen lesz pliszszé. Hellyel-közzel jöhet, de nem lesz oszlopos alkatrésze a divatképnek. Végül: illatos üzenet a ruhák fővárosából. A divat szárnyára vett egy nem is egészen új parfümöt s megbolondította vele Párizst. Neve ilyen: »Fruit vert... »Érletlen gyümölcs... És nemesak képzetársítása »ingerlős«, de bizony ára is. Kis üveg e percben polom négyszáz frank. Hogy mit tud! Szemernyi nem többet, mint a levitézlett divatparfümök. Mint, a maga idején, a »Habanita« vagy a »Chanel 5«. Csak éppen; idejé téboly.*

**Dénes Zsófia**



Walter Rózi: Sybill nagyhercegnő palástjával; Berkovits kreáció

(Vajda felvétele)

(*Kántz Gézné könyve az éneklésről és az emberi hangról. Tanulságos kis könyvecskét ad az énekesnek és az énekművészet iránt érdeklődők kezébe. Kántz Gézné, az ismert nevű, kiváló énektanár, világos, könnyed stílusban magyarázza el az éneklés lényegét, az éneklés technikáját, az énekeszéd mesterségbeli, művészi és élettani titkait.*

(*Házistételvekre elismert gyönyörű asztaldíszet Salamon Hermína Szervita téri virágüzletében, természetesen olcsó árban.*

## Rózsadomb

új telekparcellák nyitásával új fejlődésnek indul. Legszebb övezetében a legegészségesebb villanegyednek

**a vérhalomtéri új park**  
és a Törökvész úttól határoltan elterülő

## Tóth-féle telekkomplexumon

még kapható villatelek: autobuszmegálló mellett az összes közművekkel ellátva, kisebb és nagyobb villák építésére való engedéllyel.

## A REGGEL Ingatlanforgalmi propaganda-osztálya

(Tel. 1-295-54, 1-295-55) az érdeklődőknek és jogi képviselőjüknek, valamint ingatlanügynököknek készséggel szolgál minden további részletes útbaigazítással

**Ezüstróka, perzsabunda, hermelinkepp**  
**Schmideg szücs**  
Párisi u. 3

# A fasizmus felé vezeti Oroszországot Stalin, „a vörös cár“

(A Reggel tudósítójától.) Nyolc hónappal ezelőtt egy fiatal bolsevikki egyetlen pisztolylövéssel megölte Sergej Kirovot, a leningradi szovjet elnökét, Stalin legbizalmasabb barátját, s valószínű utódját. Három nappal a gyilkosság után halomszámra végeztette ki a leningradi GPU a szovjet északi fővárosának fiatal tisztjeit, mérnökeket, munkásvezéreket, a bolsevikki ifjúság egész vezérkarát. Nyomban utána börtönbe vetették Zinovjevot, a Komintern egykori elnökét, Kamenevet, Trockij sógorát, s kívülük tízenöt vezető orosz kommunistát, köztük Lenin egyetlen élő nővérének férjét, Auguszusban a 16 vádlottal rettentő gyűlölettel fűszerezett vizsgálat s világraszóló tárgyalás után

halálra ítélték s kivégezték.

Még be sem fejeződött a tárgyalás s máris börtönbe került Radek, a bolsevizmus legharcosabb s legtehetségesebb publicistája, Sokolnikov, a legműveltebb, legeurópaibb orosz gaz-

daságpolitikus, az orosz aranyvaluta megteremtője, Pjatakow, az orosz nehézipar szellemi vezetője, az ötéves terv egyik szerzője és kívülök még tízennégy bolsevikki. Négyök kivételével őket is halálra ítélték s az ítélet még el se hangzott, máris újabb áldozatok kerültek hurokra: Rykow, a népbiztosok tanácsának egykori elnöke, Bucharin, az „Izvesztija“ volt főszerkesztője, Rakovszki, a volt párizsi nagykövet, Trockij Sergej fia, Putna tábornok, a volt párizsi katonai attasé s ki tudja még hányan. Nines kegyelem!

A könyörtelen s ma már nyilván örült diktátor

a »Chef« eszeveszetten írta ki azt, akinek ellenvéleménye, sőt akinek egyáltalán véleménye van Oroszországban! Mikor Krupszkaja, Lenin özvegye sógorának kegyelmet követelt, Stalin megfenyegette, s azóta Krupszkaja hallgat vagy talán már nem is él.

## Trockij — az örök ellenzéki

Vádlók és vádlottak, gyilkos és áldozat egyaránt bolsevikok: a polgári világrand, az egyéni szabadság, a szellem függetlenségének ellenségei. Lenin túrta a párton belül az ellenvéleményt, a — bolsevizmus keretén innen. Stalin nem tűr semmiféle ellenvéleményt! Stalin keleti despota és ha nem is örült, de az örület ha-

tárán imbolyog. Orvosi nyelven: tipikus paranoid! Egyetlen vád a kivégzett és kivégzendő vádlottak ellen: trockisták voltak!

Trockizmus a bolsevizmus világában ellenzéknek jelent.

Trockij az örök ellenzéki, Lenin aka-

rala ellenére robbantotta ki a februári forradalmat s Lenin álszakállal várta a menekülés óráját és sohasem bocsátotta meg Trockijnak a gúnyos subintást a szovjet nyílt ülésén: »Iljics, levelet az álszakállát, a főváros kezünkben van!« De a mai Oroszországban nincs már trockizmus, mert Stalin, az ötletben, gondolatban, teremtőerőben koldusszegény tiffiszi szeminarista, rég kiszajátította Trockij egész programját, a kolhozokat, a szovchozokat, a villanyosítást, a nehézipart s a külpolitikában sem maradt a trockizmusból más mint egyetlen üresen kongó tétel. A most soron következő per vádlottjai, Rykow, Bucharin s társaik, Rakovszki kivételével mindig

szemben állottak Trockijjal,

## A gúzsbakötött birodalom

Hogyan lehetséges, hogy a vádlottak minden elképzelhető bünt magukra vállaltak? Olyanokat is, amiket egyáltalán nem követhettek el? Angol munkáspárti képviselők eskü alatt készek vallani, hogy Pjatakow nem járt a mult év telén Oslóban, amikor ők ott tartózkodtak. Nem is repülhetett oda Berlinből, — amint vádlotta — mert nem járt a két főváros között télen repülőgéppel!

Pjatakow családját, feleségét és gyermekeit védi a »heimerő« vallomással,

akik hónapok óta börtönben ülnek. Valamennyi vádlott családja, apja, anyja, felesége, gyermekei élete függ attól: vállalják-e a bünt, amelyet rájuk olvasznak?

\*

Azon a héten, amikor a moszkvai tárgyalás megindult, katonai tanácskozás volt a Kremlben. A résztvevők

**ARIZONA**

februári rekord műsora:

**1000** M. R. T. jazz — Berkes Béla — Christensen Maya

**1030** French kánkán

**1100** Vay Brothers, Kathe, a jeg kiralyrnője, 8 jégtündő-ével

**1130** Sisters Sex és a táncoló toxik

**1200** Miss Arizona új revü-költeménye: **Az ékszerkaszeta**

**1230** Rita & Ramon 2 Romes

**100** Prof. Lightman, Eva & Ly

**130** Rozsnyai Sándor új revü-slagere **Bűvész minden nő!** Előadja Miss Arizona és 30 bűvész

**200—500** A legjobb jazz és a legjobb cigány szórakoztatja a táncoló közönséget

jobbszélű ellenzéke voltak már Lenin politikájának is!

közül azóta egynéhány azóta talán már börtönbe került, de a moszkvai lapok hasábjain még szerepel a fényképük. Ott állanak a hadtest- és hadseregparancsnokok Vorosilov marsall körül,

fényes díszruhájukban.

Az egyik angolszabású khakizubonyban, a másik a kaukázusi lovasok fekete kaftánjában, oldalán ék-köves törrel, a harmadik a donkózik ruhájában. Rámás csizmájuk alatt fénylik a parkett, fejük fölött szikrázik a kristály-csillár, körülötük a gyönyörű empire-terem előkelő harmóniája. Ez az ellenképe a moszkvai tragédiának! Jóslásokat nem fűzünk hozzá, de ez a fénykép már ma is bátran közölhető volna, mint

az orosz fasizmus vezérkarának ábrázolása.

## A Keresztény Párt erősebben hirdeti a restaurációt!

(A Reggel tudósítójától.) A Keresztény Községi Párt vasárnap délelőtt a zuglói kultúrházban nagygyűlést tartott, amelyen Petrovácz Gyula képviselői beszámolót mondott és bejelentette, hogy most először szól választóihoz az új párt, az Egyesült Keresztény Párt nevében. Csak a keretek változtak, a program a régi.

— Az új pártalakulat az eddiginél erősebben és határozottabban helyezkedik a jogfolytonosság, a restauráció elvére — mondotta Petrovácz. — Véleményünk szerint

a bolsevizmus ellen nem harccal, nem tüntetésekkel, hanem szociális cselekedetekkel kell küzdeni!

Úgy látjuk, hogy a kormány a szociális kérdések iránt közömbös. Így például a mult évben tető alá hozott nyolc törvény közül, egyik sem volt kerettörvény. Az

új párt minden rendelkezésére álló eszközzel fogja követelni, hogy a kormány szakítsa meg a diplomáciai összeköttetést a szovjettel.

Toperczer Akosné azt hangoztatta, hogy a Keresztény Párt régebben hirdeti a nemzeti megújodás eszméjét, mint Hitler. Homonnay Tivadar igazságosabb jövdelemelosztást követelt, majd kijelentette, hogy

a Szent István-i gondolatnak és a restaurációnak törhetetlen hível.

Müller Antal a kartelt okolta a drágaság miatt. A lisztforgalmi adó eltörlését sürgette. Csilléry András, a Keresztény Községi Párt új elnöke kijelentette, hogy Hitlernek azért volt sikere, mert mozgalmának halottait voltak nekünk csak erkölcsi halottaink vannak. Ezután Rassay szegedi beszédével polemizált.

# GARY COOPER

legszebb filmje

## AZ IGAZI FÉRFI

CECIL B. DE MILLE

grandiózus rendezése

Női főszerepben:

### JEAN ARTHUR

Premier holnap

# OMNIA CITY

(PARAMOUNT-FILM)

## Leopoldi & Milskaja

### F. Arker

Hollywood-sztár

## ATELIER DANCING

Nagymező ucca 30. Telefon: 1-248-88

## Toalett-díszszemle volt a »Sybill« bemutatója

A »Sybill« bemutatója ruhaszempontról is valóságos *theatre paré*-nak bizonyult. Annál inkább, mivel az előadás lezajlása után az Osztrák Magyar Társaság az emeleti termekben fogadóestét tartott: *Tormay Géza* államtitkár, házigazda mintegy *százötvenlagú társaságot* vendégtelt meg. A hölgyek *nagyesztli toalettben, ékszerekkel, diadémokkal, belépőkkel jelentek meg*, az urak frakkban és szmókingban. Néhány ifjabb szépség ezüst- vagy aranyzsandáljához — amerikai divat szerint — *nem viselt harisnyit*. A dániák eleganciájáról ezeket jegyeztük fel: A *kormányzó* lila nagyvestélyi ruhát viselt, *Darányi Kálmán* fekete eszűt virággal, *Anna főhercegnő* ötöt borpiros nagyruhát, *Hóman Bátné* fekete tüllt, *Bornemisza Géza* né halványzöldet, *Tauchner* osztrák kereskedelmi miniszter felesége fekete eszűt, *Szeitovszky* Tiborné fekete muszlint paillettel, *Vértessy Sándorné* fekete ruhát, *Fellner Alfrédné* uszályos feketét strasszdíszítéssel, *Fedák Sári* fekete bársony keppel, *Muráti Lili* rózsaszínű fekete tüllkabáttal, *Darányi Béláné* fekete eszűt, *Wolfner Györgyné* fehér selymet, *Szalay Karola* sötétkék eszűt, *Magyar Pálné* mélyen dekoltált fehérét, *Kuszab Elemérné* lila bársony, *Zwack Jánosné* kék eszűt, *Roboz Imréné* fekete bársony nercel, *Reimann Ernőné* fekete muszlinbársony, *Dielt Hubertné* kék muszlint, báró *Herzog Andrásné* fehér ruhát — harisnya nélkül, *Walter Rózsi* fekete düseszt, *Ottubay Melinda* pezsgősárga muszlint. Természetesen *nem lehet megkerülni, hogy magának Sybillnek megjelenéséről is ne számoljunk be*. Aki a prólogot mondta, *Fedák Sári*, a régi Sybill, hófehérben jelent meg, pártaszéren ható bármasonatú frizurával. *Ez a ruha az ösbemutató Sybill-díszje volt* (amelyet akkor is már a *Berkovits szalon* készített és most *Berkovits Andor* felrészített). *Az új Sybill — Walter Rózsi — ruhái folytatják a nagy stílust*, csak maibbá teszik — minden orosz hangulatuk mellett. Olyan szépek és művészek ezek a ruhaköltemények, hogy egy valódi nagyhercegnő is felvehetné őket, ha oly gazdag volna ma is, mint a békebeli Sybill... Első ruhája *orosz kék muszlinbársony*, gyönggyel körülhímezett ezüsteszűtével. Második ruhája *vékony fehér panne nagyesztli*, strasszal és ezüstgyönggyel hímezve; ehhez először *hímzett fehér bolero jár*, azután, bolero nélkül, *áryant zöld legyező és zöld ombrésál*, végül a nagy, *fejedelmi palást*, amelyben tizenhét méter fehér bársony *szalad* óarany orosz hímzéssel, színes kövekkel és széles hermelin-szegéllyel *felkötve*. Ez a megjelenés igazán — *illúziót* kelt. Végül *rubinpiros muszlin bársonykötös nercszegéllyel* — bolro a *lilászászán guvréngre*. Mindent *Berkovits Andor* rajzolt és állított össze, még a hímzés és a tirák mintázatát is. Annóra *nagy színvonal* az, amivel itt az operaházi színpadon érvényesül, hogy a színlapra is kiírták a nevét... ami *városi szabóval* először esik meg.

(**Berend Ilona kiállítása.** Ma, hétfőn nyílik meg a Fészek Klubban (Kertész u. 36.) *Berend Ilona* festőművész kiállítása, amelyet *díjtalanul* lehet megnézni, minden délután öttől nyolcig. A feltűnően tehetséges erdélyi festőnő egyéni hangulatú műveit mutatja most be Budapest közönségének.

(**Az Új Idők Könyvtárának első kötete:** Zsigray Julianna legszebb regénye, a »Csillagos éjszaka«, amely szép, izléeses kiállításban, gondos nyomtatásban, 1.—P. Az Új Idők Könyvtára első kötete mindenütt kapható: könyvesboltokban, IBUSZ-pavilonokban, tőzsdékben is.

**SALAMON HERMINA „VIRÁGHÁZ”**  
Esküvői csokrok.  
Élő virágokból koszorúk, temetésre szállítva, szalaggal, felírással 8 P-től kezdve.  
Izléeses asztaldíszek  
IV., Szervita tér 10. (Gróf Teleki-palota)  
Telefon: 1-801-84.

**HYPEROL**  
szájvíztabletta ideális száj- és torokfertőtlenítő!

## A tavaszi divat: jókedvű!

A téli divat komoly és drámai volt. Koturnuson járt, véres századokat idézett. Nem mintha a mi korunk nem volna az, de

**a tavaszi divat — amely pedig egészen mai akar lenni! — mégis vidám fintorral köszönt be.**

Azt mondja az új divat: *»Elég volt a melodramából, én élni, nevetni akarok!»* És ránevet a napsütésre, a zöld fára, a sárga homokra, a kék tengerre. *Fénylő tavaszi-nyári színeket dob a magasba! Sárgát: kankalintól banánon és mustáron át égett-borostyánig. Pirosat: téglatól lángszínen át indián-vörösbarnaig. Zöldet (nagy kedvteliséssel): tengerzöldkékestől olaszcepruszöldig. Lilát: a nyári mezei virágok minden árnyalatában. (Nappali szövetkabátokra is, például kombinálva barna aljjal.) Kéket: főként azt a világos tengerészkeket, amelyet »navyblue«-nak mondanak. (Ezt szívesen állítják össze sárgával. Például: kék ruha, sárga kabát vagy fordítva.) Olajbogyószínt. Fahéjszínt. Friss rózsaszínt: a rózsák minden változatában. De nem kell kifelejteni a *bibort* se (kontraszt-dísznek is fontos) és estére hószín- és aranyzuhatagokat. A *körvonal* pedig természetessé lett. Párizsban így mondják:*

**a sziluett egyszerű lett, de a részlet gazdag.**

Ami mifelénk azt jelenti, hogy a ruha *követei a test idomait, tapadón mintázza az alakot, nincs többé kitömött váll, nincs harangalj, terpeszfodor, kilengő tunika*. Semmi sem tűnik fel, hogy művonal volna, minden a helyén marad és (mivel a szabókész ügyes) minden megörvendeztet. *A vidámságot betetéznek az új kalapok — és aláhúzza, hogy sok lesz a csik* (hosszant szalad), *a nagy és apró kocka, a szabályos és szabálytalan petty*,

## A férfiakéval egyenlő választójogot követelnek a nők!

(*A Reggel tudósítójától.*) Érdekes politikai vacsorát rendez a *Kenyérgépes Nők Országos Nagybizottsága* február 18-án, az egyik belvárosi szaloda különtermében, a képviselőház három nőtagja: *Melezer Lilla, Toperczer Ákosné és Kéthly Anna* tiszteletére. A vacsorán a *választójog készülő reformjával kapcsolatban szöveghezák a nők aktív és passzív választójogát.*

**A jelenlegi választójog ugyanis más jogcímekek köti a nők és más jogcímekekhez a férfiak választójogát,**

csupán az egyetemet és főiskolát végzett nők választójoga azonos a férfiakéval. Egyébként az aktív választójog előfeltétele: 10 évi állampolgárság, 6 évi helybenlakás, betöltött 24 éves kor a férfiaknál és 30 éves élet-

(**Révész Béla: És lehullnak az őszi avaron...** Léda asszonyt Ady versei felémelték a Beatricék, a Laurák, a Charlotte von Steinek és a Lillák irodalomtörténeti magasságába. Örök emberi, örök olvasói kíváncsiság: tudni akarjuk, mi a megtörtént élmény a versek forró sorai mögött, mi az az esemény, ami a legszebb Léda-verseket írta? Révész Béla most kötetbe gyűjtötte Ady és Léda levelezését. A szenvedélynek ugyanaz a tüzes lehellete csap meg a levelekből, mint a versekből. A hang is ugyanaz: *Ady az úgy-*

*sok még az impriméminta is. Ezek között találunk*

**keleti hatásokat.**

úgy mint indiai sálmintát, perzsa hímzés-motívumokat. És ha már egzotikumnál tartunk: *a télen látott bolerohoz ragaszkodik a tavasz is, sőt, bővített kiadásban, mert nemcsak a spanyolhoz, de a zuáv- és egyéb Levante-kabátökevényhez is.*

Keleti hatást egyébként más irányban is hoznak Párizsban. Például

**Alix rendületlenül drapíroz**

*estére és nappalra jersey- és krepuhákát, hol görög-tanagra, hol indiai-perzsa módra (ilyen egy rézvörös délutáni selyem-jersey- és egy cipruszöld, vékony-gyapjú-romain vaesorázóruhája). Keleti hatás végül a sok díszítő hímzés, úgy arany, mint színes, mindenféle motívummal; akad közöttük orosz, perzsa, bolgár — és nem utolsósorban magyar is. Hogy ne csak állítsunk, de tagadjunk s cáfoljunk is:*

**nem igaz, amit Pesten máris emlegetnek, hogy »nagyon« rövid lesz a nappali alj — mert csak jelző nélkül lesz rövid.**

*Az sem áll, hogy úton-útfélen lesz pliszszé. Hellyel-közzel jöhet, de nem lesz oszlopos alkatrésze a divatképnek. Végül: illatos üzenet a ruhák fővárosából. A divat számára vett egy nem is egészen új parfümöt s megbolondította vele Párizst. Neve ilyen: »Fruit vert«... »Éretlen gyümölcs«... És nemcsak képzetársítása »ingerlő«, de bizony ára is. Kis üveg e percben potom négy száz frank. Hogy mit tud? Szemernyivel sem többet, mint a levitézlett divatparfümök. Mint, a maga idején, a »Habanita« vagy a »Chanel 5«. Csak éppen: idei téboly.*

**Dénes Zsófia**



**Walter Rózsi: Sybill nagyhercegnő palástjával;**

**Berkovits kreáció**

(Vajda felvétele)

(**Kántz Gézné** könyve az éneklésről és az emberi hangról. Tanulságos kis könyvecskét ad az énekesnek és az énekművészet iránt érdeklődők kezébe *Kántz Gézné*, az ismert nevű, kiváló énekpédagógus. Világos, könnyed stílusban magyarázza el az énekhang lényegét, az éneklés technikáját, az énekes-mesterségbeli, művészi és élettani titkait.

(**Háziesztélyekre** elismert gyönyörű asztaldíszet *Salamon Hermina* Szervita téri virágüzletében, természetesen olcsó árban.

## Rózsadomb

új telekparcellák nyitásával új fejlődésnek indul. Legszebb övezetében a legegészségesebb villanegyednek

**a vérhalomtéri új park** és a Törökvész úttól határoltan elterülő

## Tóth-féle telekkomplexumon

még kapható villatelek: autobuszmegálló mellett az összes közművekkel ellátva, kisebb és nagyobb villák építésére való engedéllyel.

## A REGGEL Ingatlanforgalmi propaganda-osztálya

(Tel. 1-295-54, 1-295-55) az érdeklődőknek és jogi képviselőjüknek készséggel szolgál minden további részletes útbaigazítással

*nevezett magánéletben is a versek Ady Endréje maradt.* Révész Béla a rajongó barát szeretetével, de filológiai pontossággal is gyűjtötte össze és magyarázza Ady kilencéves nagy szerelmének leveleit. Ritka érdekes olvasnivaló.

— **Rátkai Márta**, a kedvelt díszös, február hóra a Vigszínház-kávész Grill-jébe szerződött.

— **Ausztriában is kaphatók** a világhírű magyar Mira-vizek. Főlerakat: Mattoni-Ungar Ásványvíz-nagykereskedő, Wien, I., Jasomirgottstrasse 4.

**Ezüstróka,** perzsabunda, hermelinkepp **Schmideg szücs** a béli szezon tartalma alatt rendkívül olcsón kapható Párisi u. 3

# A fasizmus felé vezeti Oroszországot Stalin, „a vörös cár“

(A Reggel tudósítójától.) Nyolc hónappal ezelőtt egy fiatal bolsevik egyetlen pisztolylövéssel megölte Sergej Kyrwot, a leningradi szovjet elnökét, Stalin legbizalmasabb barátját, s valószínű utódját. Három nappal a gyilkosság után halomszámra végeztette ki a leningradi GPU a szovjet északi fővárosának fiatal tisztjeit, mérnökeit, munkásvezéreit, a bolsevik ifjúság egész vezérkarát. Nyomban utána börtönbe vetették Zinovjevot, a Komintern egykori elnökét, Kamenevet, Trockij sógorát, s kívülük tizenöt vezető orosz kommunistát, köztük Lenin egyetlen élő nővérének férjét. Augusztusban a 16 vádlottal rettentő gyótralmakkal fűszerezett vizsgálat s világraszóló tárgyalás után

halálra ítélték s kivégezték.

Még be sem fejeződött a tárgyalás s máris börtönbe került Radek, a bolsevizmus legharcosabb s letehetsége-sebb publicistája, Sokolnikow, a legműveltebb, legeurópaibb orosz gaz-

daságpolitikus, az orosz aranyvaluta megteremtője, Pjatakow, az orosz nehézipar szellemi vezetője, az ötéves terv egyik szerzője és kívülök még tizennégy bolsevik. Négyök kivételével őket is halálra ítélték s az ítélet még el se hangzott, máris újabb áldozatok kerültek hurokra: Rykow, a népbiztosok tanácsának egykori elnöke, Bucharin, az „Izvesztija“ volt főszerkesztője, Rakovszki, a volt párizsi nagykövet, Trockij Sergej fia, Putna tábornok, a volt párizsi katonai attasé s ki tudja még hányan. Nines kegyelem!

A könyörtelen s ma már nyilván örült diktátor

a »Chef« eszeveszetten írta ki azt, akinek ellenvéleménye, sőt akinek egyáltalán véleménye van Oroszországban! Mikor Krupszkaja, Lenin özvegye sógorának kegyelmet követelt, Stalin megfenyegette, s azóta Krupszkaja hallgat vagy talán már nem is él.

## Trockij — az örök ellenzéki

Vádlók és vádlottak, gyilkos és áldozat egyaránt bolsevikok: a polgári világrend, az egyéni szabadság, a szellem függetlenségének ellenségei. Lenin tünt a párton belül az ellenvéleményt, a — bolsevizmus keretén belül. Stalin nem bír semmiféle ellenvélemény! Stalin keleti despot és ha nem is örült, de az örület ha-

tárán imbolyog. Orvosi nyelven: tipikus paranoid! Egyetlen vád a kivégzett és kivégzendő vádlottak ellen: trockisták voltak!

Trockizmus a bolsevizmus világában ellenzékét jelent.

Trockij az örök ellenzéki, Lenin aka-

rala ellenére robbantotta ki a februári forradalmat s Lenin álszakkállal várta a menekülés óráját és sohasem bocsátotta meg Trockijnak a gúnyos suhintást a szovjet nyílt ülésen: »Iljics, leveheti az álszakkállát, a főváros kezünkben van!« De a mai Oroszországban nines már trockizmus, mert Stalin, az ötletben, gondolatban, teremtőerőben koldusszegény iffliszi szeminarista, rég kisajátította Trockij egész programját, a kolhozokat, a szovchozokat, a villanyosítást, a nehézipart s a külpolitikában sem maradt a trockizmusból más mint egyetlen üresen kongó tétel. A most soron következő per vádlottjai, Rykow, Bucharin s társaik, Rakovszki kivételével mindig

szemben állottak Trockijjal,

## A gúzsbakötött birodalom

Hogyan lehetséges, hogy a vádlottak minden elképzelhető bünt magukra vállaltak? Olyanokat is, amiket egyáltalán nem követhettek el? Angol munkáspárti képviselők eskü alatt készek vallani, hogy Pjatakow nem járt a mult év telén Oslóban, amikor ök ott tartózkodtak. Nem is repülhetett oda Berlinből, — amint vallotta — mert nem járt a két főváros között télen repülőgép!

Pjatakow családját, feleségét és gyermekeit védi a »beismerő« vallomással,

akik hónapok óta börtönben ülnek. Valamennyi vádlott családja, apja, anyja, felesége, gyermekei élete függ attól: vállalják-e a bünt, amelyet rájuk olvasznak?

\*

Azon a héten, amikor a moszkvai tárgyalás megindult, katonai tanácskozás volt a Kremlben. A résztvevők

**ARIZONA**  
februári rekord műsora:

- 1000 M. R. T. jazz — Berkes Béla — Christensen Maya
- 1030 French kánkán
- 1100 Vay Brothers, Kathe, a jeg kiralyrnője, 8 jégtündé-ével
- 1130 Sisters Sex és a táncoló rozik
- 1200 Miss Arizona új revü-költeménye: Az ékszerkaszeta
- 1230 Rita & Ramon 2 Romes
- 100 Prof. Lightman, Eva & Ly
- 130 Rozsnyai Sándor új revü-slagere Előadja Miss Arizona és 30 távívésznő
- 200—510 A legjobb jazz és a legjobb cigány szórakoztatja a táncoló közönséget

jobbszélső ellenzéke voltak már Lenin politikájának is!

közül azóta egynéhány azóta talán már börtönbe került, de a moszkvai lapok hasábjain még szerepel a fényképük. Ott állanak a hadtest- és hadseregpáncsnokok Vorosilov marsall körül,

fényes díszruhájukban.

Az egyik angolszabású khakizubonyban, a másik a kaukázusi lovasok fekete kaftánjában, oldalán ék-köves törrel, a harmadik a donkozók ruhájában. Rámás eszímájuk alatt fénylik a parkett, fejük fölött szikrázik a kristály-csillár, körülöt-tük a gyönyörű empire-terem előkelő harmóniája. Ez az ellenképe a moszkvai tragédiának! Jóslásokat nem fűzünk hozzá, de ez a fénykép már ma is bátran közölhető volna, mint

az orosz fasizmus vezérkarának ábrázolása.

## A Keresztény Párt erősebben hirdeti a restaurációt!

(A Reggel tudósítójától.) A Keresztény Községi Párt vasárnap délelőtt a zuglói kultúrházban nagygyűlést tartott, amelyen Petrovác Gyula képviselői beszámolót mondott és bejelentette, hogy most először szól választóihoz az új párt, az Egyesült Keresztény Párt nevében. Csak a keretek változtak, a program a régi.

— Az új pártalakulat az eddigivel erősebben és határozottabban helyezkedik a jogfolytonosság, a restauráció elérése — mondotta Petrovác. — Véleményünk szerint

a bolsevizmus ellen nem harccal, nem tüntetésekkel, hanem szociális cselekedetekkel kell küzdeni!

Úgy látjuk, hogy a kormány a szociális kérdések iránt közömbös. Így például a mult évben tető alá hozott nyolc törvény közül, egyik sem volt kerettörvény. Az

új párt minden rendelkezésére álló eszközökkel fogja követelni, hogy a kormány szakítsa meg a diplomáciai összeköttetést a szovjettel.

Toperczer Akosné azt hangoztatta, hogy a Keresztény Párt régebben hirdeti a nemzeti megújulás eszméjét, mint Hitler, Homonnay Tivadar igazságosabb jövedelemelosztást követelt, majd kijelentette, hogy

a Szent István-i gondolatnak és a restaurációnak törhetetlen hívei.

Müller Antal a kartelt okolta a drágaság miatt. A lisztforgalmi adó eltörlését sürgette. Csilléry András, a Keresztény Községi Párt új elnöke kijelentette, hogy Hitlernek azért volt sikere, mert mozgalmának halottai voltak, nekünk csak erkölcsi halottaink vannak. Ezután Rassay szegedi beszédével polemizált.

**GARY COOPER**  
legszebb filmje

AZ  
**IGAZI FÉRFI**

**CECIL B. DE MILLE**  
grandiózus rendezése

Női főszerepben:  
**JEAN ARTHUR**

Premier holnap  
**OMNIA CITY**  
(PARAMOUNT-FILM)

**Leopoldi & Milskaja**  
**F. Arker**  
Hollywood-sztár

**ATELIER DANCING**  
Nagumező ucca 30. Telefon: 1-248-88

| SZÍNHÁZAK                                                          | MOZIK                                                                     | KÁVÉHÁZAK                                                                      | SZÁLLODÁK - ÉTTERMEK                                                                                                                     | EZ IS - AZ IS                                                                                                                                                                          |
|--------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>Vig:</b> Hétfőn (G. bérlet) 8 óra<br><b>Budai Nagy Antal</b>    | <b>City:</b> <b>Anthony Adverse</b><br>½5, 7, ½10.                        | <b>Belvárosi Café Restaurant</b><br>Bárjában Szabó Jazz-trió<br>Klotild-palota | <b>Szt. Lukács Gyógyfürdő és Gyógyszálló</b><br>Télen-nyáron nyitva                                                                      | <b>Gundel SIDOL</b><br>GELLÉRT LIGET<br>fem- és ablaktisztító szer.                                                                                                                    |
| <b>Magyar:</b> Minden este (8 óra)<br><b>A szűz és a gödölye</b>   | <b>Corso:</b> <b>Asszony a hadihajón</b><br>5, 7, 9.                      | <b>Buxor Kávéház</b><br>V., Lipót körút 5. Tel. 1-244-12                       | <b>Bristol</b><br>IV., Mária Valéria u. 4. Tel. 1-899-25.                                                                                | <b>Tarján Étterem</b><br>(Lukácsfürdő)<br>Telefon: 1-574-06                                                                                                                            |
| <b>Belvárosi:</b> Minden este (8 óra)<br><b>Egymillió pengő</b>    | <b>Corvin:</b> <b>Árulók</b><br>¼4, ¼6, ¼8, ¼10.                          | <b>Bucsinzky Kávéház</b><br>Erzsébet körút 30 Tel. 1-360-99                    | <b>Pannónia</b><br>SZÁLLO Éttermei és Kávéháza<br>VIII., Rákóczi út 5 Telefon: 1-454-89                                                  | <b>Tokajhegyaljai Bortermelők Pincészövetkezetének borkóstolóiban</b><br>poharaként is kaphatók a világ-hírű borok. Füllesztés árak. Mária Valéria u. 8. T. 1-820-75 és Horthy körút 1 |
| <b>Pesti:</b> Minden este (8 óra)<br><b>Vihar az Egyenlítőn</b>    | <b>Décsi:</b> <b>Méltóságos kisasszony</b><br>5, ½8, ½10.                 | <b>DUNACORSO KÁVÉHÁZ</b><br>Vigadó tér 3. T. 1-822-21                          | <b>Metropole Szálló</b><br>VII., Rákóczi út 58. Tel. 1-389-50                                                                            | <b>Holub Söröző</b><br>Kossuth Lajos ucca 12                                                                                                                                           |
| <b>Művész:</b> Minden este (8 óra)<br><b>Egy pohár víz</b>         | <b>Forum:</b> Második hete:<br><b>A garszónlány</b><br>½6, ½8, ½10.       | <b>Szalay Cukrászda</b><br>V., Lipót körút 7.                                  | <b>Svábhegyi Szanatórium</b><br>Mérsekelte utóidényárak!                                                                                 | <b>DÉNES JÓZSEF</b><br>Nemzeti Szálló Éttermei                                                                                                                                         |
| <b>Andrássy úti:</b> Minden este (8 óra)<br><b>Jöjjön elcséjén</b> | <b>Kamara:</b> <b>Méltóságos kisasszony</b><br>½6, ½8, ½10.               | <b>Savoy Kávéház</b><br>Mussolini tér                                          | <b>Lánchíd-penzió</b><br>II., Pala ucca 11/a, a Lánchíd budai oldalán. Csendes úri magánház. Központi fűtés. Állandó melegvíz.           | <b>KAKUK ÉTTEREM</b><br>I., Attila körút 22 - 1-507-69                                                                                                                                 |
| <b>Városi:</b> Hétfő este (½8 óra)<br><b>Kleiber-hangverseny</b>   | <b>Omnia:</b> <b>ANTHONY ADVERSE</b><br>½5, 7, ½10                        | <b>Szeiffert Kávéház</b><br>II., Margit körút 5/a. Tel. 1-517-28               | <b>Győrfi-penzió</b><br>V., Harmad ucca 3. Tel. 1-810-57.<br>Központi fűtés, meleg folyóvíz.                                             | <b>Gabé</b><br>buffet konyhája italai elismerten jók, olcsók<br>Rákóczi út 41                                                                                                          |
| <b>Royal:</b> Minden este (8 óra)<br><b>3:1 a szerelem javára</b>  | <b>Radius:</b> <b>Ramona</b><br>(színes film)<br>5, ½8, ½10               | <b>Deák Kávéház</b><br>reggelig hangulat                                       | <b>LÖVÉR SZÁLLO SOPRON</b><br>Téli sportok                                                                                               | <b>Tinódi Söröző</b><br>József körút 3. Tel. 1-327-90                                                                                                                                  |
| <b>Terézkörúti:</b> Minden este (9 óra)<br><b>A vén számár.</b>    | <b>Royal Apollo:</b> <b>Asszony a hadihajón</b><br>½6, ½8, ½10            | <b>Spolarich Grill</b><br>reggelig tánc                                        | <b>Schrettner étterem</b><br>XIV., Gyarmat ucca 42 Tel.: 2-966-05<br>Hangulatos cigányzene.                                              | <b>Gül-Baba Söröző</b><br>Budai Margithíd. Tel. 1-576-06                                                                                                                               |
| <b>Pódium:</b> Minden este (9 óra)<br><b>2. műsor</b>              | <b>Uránia:</b> Röck Marika film:<br><b>A szív nem eladó</b><br>5, ½8, ½10 | <b>Zanzibar</b><br>Reggelig tánc Jókai ucca 31                                 | <b>Grinzing</b><br>Károly király út 3a<br>Telefon: 1-372-57<br>Romantikus vacsorázóhely. Bécsi hangulat. Wiener „Stefi” Schramli-zenekar | <b>DUNA KEKSZ</b><br>TELEFON: 1-315-11.                                                                                                                                                |

(A Reggel rossz filmet nem dicsér.)

### Véleményünk a két filmjeiről

\*\*\*  
**Asszony a hadihajón**  
**Corso, Royal Apollo**  
Tökéletes!

Jelentsük ki mingyárt az elején. tömönatban, minden »de» és »csak» nélkül: ez a film tökéletes. Nincs egyetlen olyan apró hibája sem, amilyent még a »háromcsillagos» filmeknél is fel szoktunk fedezni, ha másodszor lepergetjük magunkban, — este elalvás előtt... Nem túlzott ez a szokatlan lelkesedés? Aligha. Eddig általában tetszettek nekünk a lelki vajdásokat féltelmetesen megérezkeltető francia filmek — a par excellence

franciák! — és a cselekményes, sebes-sodró, mozgalmas amerikai képek. Ez az Annabella-darab összeolvastja a zihálóan izgalmas külső cselekményt, az »Örvény»-szerű, elfojtott, ideget-pattantó belső történettel. Ez az, amire vártunk, mióta megláttuk az első francia hangosfilmet! Erős kísérlet, hogy elmondjuk a pompás mesét, de kegyetlenség lenne felhigítani a várható élményt! Mert a film éltető eleme mégis csak és mindenkor az érdekesség, ez a film pedig az utolsó tíz centiméterig nyugtalanít és izgat. Forró dráma!

A feszültség két nagy jelenetben sűrűsödik viharra: amikor a francia hadihajó a kásavastag ködben jelzéseket ad s vár és senki sem tudja, nem ellenséges hajó közeledik-e, és amikor Annabella női becsületének prédaradobásával megmenti ura tisztí becsületét. Bergneren kívül nincs a vásznon még egy színész, aki ilyen döbbenetes mélységeket tudna felkavarni. Ez eddig legjobb szerepe. Amikor rémületben meghúzódnak és iszonyúan kidagadnak finom, lányos nyakán az izmok, az ember önkéntelenül a tulajdon nyakához kap. Elakadt a lélekzete. És milyen rohanó erővel játssza meg a hazugság-

ba botlott, fejét vesztett asszony egy-re rémültebb, egyre ostobább riadalmát! És — nem tudunk nagyobb dicséretet mondani — partnerei mind méltóak hozzá. A szerelmes, gyengéd és erős férj, a hadihajó parancsnoka, éppen olyan méltóságosan szenved, mint ahogyan parancsol. Nagyon rokonszenves színész. Hallatlan közönségikere volt az öreg admirálisnak, aki totykos vén szoknyablondként mutatkozik be, a végén pedig, a hadbírósi tárgyaláson, kiderül, hogy legjobb barátjával szemben is könyörtelen és kemény. Ez a film egy darabot mutat a francia lélekből és gondolkozásból. Az emberek nevetnek, mikor látják, milyen slendriánul tisztelegnek a matrózok, hogy lóg rajtuk a ruha és milyen hanyavetien beszélnek fellebbvalóikkal. De abban a pillanatban, amikor megszólal a hadihajón az ütközetet jelentő sziréna, egyszerre kemény, fegyelmezett és vak-engedelmes valamennyi. Franciák...

Igazán csak az ne nézze meg, aki ágyban fekvő beteg. Három csillag.

\*  
**Méltóságos kisasszony**  
**Décsi, Kamara Atrium**  
**A film csak nagyságos**

Ha gyártási lehetőségeiben, méreteiben és anyagiakban messze el is marad a budapesti Hollywood — a hollywoodi Hollywoodtól, intirikában, gyűlölködésben és »fúrásban» aligha marad messze mögötte. A Reggel filmrovatának antenái évek óta nem fogtak fel ugyanis annyi rosszakarató hullámot, mint amennyi ezt a végeredményben igen formás, üde »Méltóságos kisasszony» című filmet még a bölesőjében, akármondani a »cutter»-laboratóriumában megelőzte. Szó sincs róla: a film szerzői kissé túlszabodon kopírozzák le Molnár Hattyú-jának hercegnő-nevelő motívumát, ami azok számára, akik a Hattyút látták és ismerik, még idegesítő is lehet, de ennek a filmnek vannak olyan határozott játék- és rendezésművészi minőségei, amelyek mellett igazságtalanság lenne dicséret nélkül elhaladni. Nem-

csak a valóban hollywoodi arányú és magyar filmen igazán még nem látott óriási kastélydíszlet, amelyben a cselekmény nagyrésze leperget s nemesak a Dolomitokban felvett szabadtéri felvételek adnak művészi rangot ennek a filmnek, de a színészek játéka is, akik között Vízváry Mária elragadó alakítása és Csontos grandiózus játéka haladnak az élen. Balogh, a rendező ott, ahol a tehetség kívül a rutin is segítségére lehetett, nem is kerül bajba. S nem árt a filmnek a Molnártól való kölesönkérés sem; a főbaj, sajnos, a fölszereplő Szelezky Zita körül van, akinek erejét, úgy tapasztaljuk, meghaladta ez a szerep. A Nemzeti színpreményű, szemrevaló kis szöke bocija akkorát dől pinzgauti s művészileg még nedves orrocskájával az egész filmen, hogy sírni kezd tőle a vetítőgépben a celluloid szalag s javeszkölve kiáltja mellézkörejeként: »Faj, Zita, aranyos, ez faj.» De itt a rendező is hibás! Fel-túrta a játék, az átmenetek teljes hiányát, máidnem a dilleltantizmusként ható alkalmatlanság határáig s ezzel büszségedi büszkeség miatt emelünk válat ellene... Báthly Kiti és Fülöp Magda úrhölgy, úgyis mint magyar Anni Ondra-aszónás, egészen mulatságos. Üdvözljük a nagyszabású díszletekért az összes Színteremeket és Lhotkát és üdvözljük Mihályfi barátunkat egy orvosprofesszor kitűnő alakításában. Mátyásnak vannak jó pillanatai, a szerep szerinti nem neki való. Báthorn Gizi kellemes és még egyszer taps Vízvárynak!

Marika már mindent megtanult. Hangja kiművelődött, akrobatikája biztos, tánc csupa lendület és könnyedség. Egy szlep-száma Eleanor Powell ördögös látványára emlékeztet. A végén még szakszofonozik is. A revüképek amerikaián jók és elsőrangú a művészi. Herz und Ufa was wollt's ihn noch mehr?

\* \*  
**A szív nem eladó!**  
**Uránia**  
Kár, mert megvesszük...

## Kedden reggel

Jelenik meg

új formában,  
szenzációs tartalommal a

Ára

**6**  
fillér

**MAGYAR HIRLAP**



# A REGGEL KÖZGAZDASÁGA

## Ami a városrendezési javaslatból kimaradt

Irta: Ambrózy György, a Mária Terézia Rend lovagja

A képviselőház napirendjén lévő városrendezési javaslatához szeretnék hozzászólni. Kétségtelen, hogy ilyen rugalmas kerettörvény széleskörű felhatalmazást ad Budapest külsejének átalakítására, s a dolog természeténél fogva számos olyan útközponthoz teremt, ahol a magánérdek és a közérdek szembekezdésnek egymással. Akik Budapestet önzetlenül szeretik és felismerik azt a rendkívül fontos nemzeti érdeket, amely fővárosunk esztétikai rendezését sürgeti, csak azt kívánhatják, hogy a magántulajdon orthodox értelmezése ne lehessen akadály Budapest hibái kiküszöbölésének. Itt az ideje, hogy az arra illetékesek a tradíciók figyelembevételével végre megtalálják azt az irányt, amely Budapest köztérét, főútvonalait, Dunavonalát, középületeit harmonikus egységbe foglalja és kiküszöböli a visszasságot, belső ellentmondásokat, amelyekkel ma lépten-nyomon találkozunk.

Egyetlen gyakorlati példán próbáljuk megmutatni a folyamatban lévő megoldások helytelenségét. Csekély számú közterein, amelyek ráadásul szűkméretűek is, azt a célszerűtlen és stílusrontó irányzatot kell tapasztalunk, hogy bokrokkal ültetik tele őket. A tér lényege abban van, hogy messze láthatóan az ember, hogy a pillantásnak szabad kifutása legyen, a bokordecorációk pedig mesterséges falakat emelnek pillantásunk elé, elvezetik a kilátást s ezzel tönkreteszik a tér tulajdonképpeni lényegét. Olyan ez, mintha egy terem szélén a székeket a fal felé állítanák. (Vegyük végre figyelembe, hogy ami célszerűtlen, az mindig stílusatlan is...)

A Budapestet látogató külföldiektől sűrűn hallhatjuk, hogy fővárosunk-

ban csodálatos természeti adottságai mellett hiányzik az a bizonyos nagy attrakció, amely számára különleges vonzóerőt jelent. Olyan attrakcióra gondolunk, mint az olasz városok műemlékei és műkincsei, Haarlem virágai, Amsterdam Rembrandt-képei, Davos teli sportja, Monte-Carlo kaszinói. Annál kirívóbb ez a hiány, mert Budapestet a természet olyan kincsével halmozta el, amelyek szinte felkínálják ilyen jellegzetesen budapesti látványosság lehetőségét. Mi az, amit a külföldi világ egyetlen fővárosban sem találhat meg a gyönyörködés és a szórakozás ezer lehetősége mellett? Budapest csodálatos hőforrásai. Ezeknek egységesen irányított és nagyszabású megoldott felhasználásával olyan idegenforgalmi attrakciót teremthetünk, amelynek valóban esodájára járhatna a világ. Gyakorlati példával szolgáljunk!

El tudunk képzelni (mert minden lehetőség megvan hozzá) egy olyan óriási méretű üvegsarnokot, amely a melegforrások felhasználásával a délszaki örök tavasz milliójével, strandfürdővel, sétányokkal, délszaki növényekkel és pázsittal, melyet melegforrások fűtenének. — venne körül egy nagyszabású strandfürdőt, amelyet egy üvegfal választana el a legzordobb től. A világ egy csodával lenne gazdagabb.

Annyi bizonyos, hogy a Budapest alatt elterülő óriási melegvízmedence van predestinálva arra, hogy a magyar főváros jellegzetes attrakciója legyen. Ennek intézményes biztosítását, az erre irányuló alapvető kezdeményezést, vagy irányítást törekvést nélkülözünk a törvényjavaslatban.

székhelye, évekkel ezelőtt írásos megállapodást kötött Schenkerrel arra, hogy a magyar tranzítóüzletet közösen szerzik meg és bonyolítják le. Az erre vonatkozó előterjesztést valóban közösen tették a MÁV-nak, de az üzletet már Schenkerék egyedül csinálták meg s

az Intercontinentale most perli őket szerződészegés címén az elért nyereségnek öt megillető fele részére.

Az előterjesztendő elszámolások során kiderül, mennyit kerestek Schenkerék ezen a derék üzletben, annál inkább, mert a Törvényszék néhány nappal ezelőtt a MÁV vezető tisztviselőit vallomástételre kötelezte és pedig a Közigazgatási Bíróságnak arra a határozatára hivatkozással, amely szerint a MÁV bejegyzett cég s nem közérdekű hivatal, tisztviselői a hivatali titoktartás címén a vallomástétel nem tagadhatják meg. Azonban ebben a perben nem derül ki, vajjon

miféle felsőbb, politikai nyomás

nehézedett Winckler István akkori kereskedelmi miniszterre, hogy a MÁV és a Schenker & Co. cég szerződését, miután kifizetés visszavetette, aláírásával végül mégis csak kénytelen volt meghosszabbítani.

Kiss Dezső.

## Húsz százalékkal emelkedett a Hazai Bank nyeresége

Tiszta nyeresége: 481.143 P; osztaléka 1 P.

A Hazai Bank Rt. 1936-os mérlege újabb bizonyítéka a kitünő híru pénzügyi fejlődésének. Szécsi Pál mellett a bank kiváló vezérigazgatója, Rápoth Jenő visszavonulást a Hazai Bank életébe. Tavalyinál jóval nagyobb nyereségből (az előző évi 408.746.18 P-vel szemben ideiglenesen 481.143.04 P nyereséggel zárta) a bank elsősorban belső vagyoni erőit gyarapítja és megmarad természetesen a tavalyi (1 P) osztaléka mellett. Habár sem számottevő külföldi kötelezettségei, sem mezőgazdasági kintlévőségei nincsenek és a leírásokra szükségelt összeg az előző évi 363.765.58 P-vel szemben csak 249.855.21 P-t tett ki, az igazgatóság az adott viszonyok mellett mégis helyesebbnek véli az osztalék emelése helyett a bank belső erőforrásainak további növelését. A váltótárca 18.181.341.64 P-t tett ki az előző évi 17 millió 164.928.84 P-vel szemben. A bank a váltószámítolási üzlet ápolására a lefolyt évben is a hagyományos gondot fordította és ügyfeleinek körét bővítette; a lombardhitelek összege 882.241.64 P, az előző évi 1.130.957.25 P-vel szemben. A nyílt hitelek és egyéb adások a múltévi 4.210.893.67 P-ről 3.519.583.96 P-re csökkentek, viszont az egyéb fedezett bíró adások az előzőévi 12.618.180.05 P-ről 13.672.479.90 P-re emelkedtek. A bank a lefolyt évben is készpénzzel állott új hitelek nyújtásával a piac rendelkezésére. Az értékpapírtárca 2.343.718.47 P-vel (az előzőévi 2.392.994.83 P-vel szemben) és a pénzügyi üzemeknél és vállalatoknál fennálló érdekeltségek tétele 4.643.662.16 P-vel (a múlt évben 4.658.081.61) változatlan. A takarékbetétek 10.033.172.38 P-ben kimutatott összege (az előző évben 9.437.189.52 P) és a

folyó- és csekkszámokra elhelyezett betétek 16.579.405.06 P-t fevő összege (az előző évben 15.879.653.54 P) az 1936. üzletévben is öröndelen nőtt, bár az emelkedés mértékére a betétképződés általában észlelt lassú fejlődése természetesen kihatással volt. A betétek nem tekinthetők Egyéb hitelezők összege 1.612.231.55 P-ről 1.526.571.44 P-re csökkent. A betétek és hitelezők tételének a bármikor mobilizálható aktívakkal való egybevetése a bank változatlan és felette kedvező mobilitásáról tesz tanúságot.

× A Reggel számolt be elsőnek a bécsi piacon a magyar vezető értékek iránt mutatkozó érdeklődésről, amely változatlanul tart tovább. Az elmúlt héten a bécsi tőzsdén a legjobb kezek vásárolták az elsőrangú magyar értékeket s a Reggel tudósítójának az osztrák ipar és bankvilág vezetőivel folytatott beszélgetései során módjában volt megállapítani, hogy Bécsben további szitárdulást várnak a magyar értékekben s a konjunktúra további javulását várják Magyarországon. A budapesti tőzsde természetesen ennek a fokozódó bécsi érdeklődésnek a hatása alatt áll, mert Bécs még ma is a dunai államok központi tőkepiaca s a külföldi tőke érdeklődése és érdeklősége még ma is a bécsi közvetítésen keresztül bonyolódik le. Ezért változatlanul szitárd a budapesti piac hangulata és irányzata is. Az egyes részvények sorából külön kiemelendők tartjuk a Magyar Cukrot, amelyet a hét végén Bécsben is kerestek. A Magyar Cukor egyike legjobban vezetett vállalatainknak, igen nagy tartalékok fölött rendelkezik, s ha csak a tavalyi nyolcpengős osztalékot fizetné is, az árfolyama általános vélemény szerint igen alacsony s meg sem közelíti a belső értéket. A Rima árfolyama az elmúlt héten néhány napon állt stagnál, de a két utolsó tőzsdenapján újból komoly kezek vásárolták. Feltűnő volt az érdeklődés a kisebb gépgyárak részvényei iránt, amelyek a nehézipari konjunktúra tartós javulása következtében jól elvannak látva munkával és az év első felére kapacitásuk teljes kihasználásával dolgoznak.

× Főlemelték a vasúti tarifát Romániában! Bukarestből jelentik: A román vasúton a személyszállítás díját 10, a tehérviszállítás díját 15 százalékkal emelték fel. A tarifálemelésből befolyó összegeket új vasúti vonalak építésére fogják fordítani.

× Megjelent a mezőgazdasági üzemi statisztika első kötete. Központi Statisztikai Hivatal hatalmas 1150 oldalas kötetet adott ki Magyarországi földművelésügyi viszonyai az 1935. évben címén. Ez a rendkívül értékes kiadvány első kötete a 40 év óta sürgött, négy kötetre tervezett földművelésügyi és mezőgazdasági üzemi statisztikának. Adatok tömege, számoknak légiói világítják meg a magyar földművelésügyi viszonyokat, a földművelés nagyságára, jogi helyzetére, tagoltságára, védelmi helyzete szerinti.

× Magyar Államias Hitebank az új Lipótvárosban, Pozsonyi út 38. alatt bankfiókot nyit, mely már február 1-én kezd meg működését.

# MÁV, SCHENKER & CO.

A kormány esti lapja e héten rosszulatú perről számolt be. A Schenker & Co. szállítmányozási Rt. a tudósítás szerint nemesak vagyoni jogi igények ellen védekezik, mint alperes e perben, hanem gyanúok merültek fel arra is, hogy jelentős mértékű valutavisszaéléseket követett el. A kormány estilapjában megjelent tudósítás két okból feltűnő:

a Schenker & Co. cég öt év óta a

német birodalmi vasutak, a Reichsbahn tulajdona.

A Reichsbahn 30 millió márkát meghaladó összeget hitelezett annak idején Schenkernek, s mikor a vállalat pénzügyi nehézségekbe került, nem volt más választása, minthogy tulajdonába vegye a céget. Nem kis üzletről van itt szó! A Schenker & Co. világcég, amelynek mindent a világon vannak fiókjai, társvállalatai és képviselői. Természetes, hogy a cég mindenben a Reichsbahn érdekeit szolgálja s Berlinből kiszugárzó irányítás alatt áll. Feltűnő a kormány estilapjának híradása azért is, mert évek sora óta

a Schenker & Co. Magyarországon kiváltságos jogokat élvez.

s monopóliuma van egy hosszulejratú szerződés alapján a magyar vasúton átmenő nemzetközi tranzítóüzlet megszerzésére. A szerződést 1936 májusában hosszabbították meg néhány évre, a MÁV igazgatóságának előterjesztésére. Winckler István, az akkori kereskedelmi miniszter először határozatlan elutasította a szerződés meghosszabbítását, mert indokolatlannak tartotta a Schenker & Co. cégnek e szerződésben biztosított kivételes közvetítői jutalékot, amelyre sem az osztrák, sem a csehszlovák vasutak igazgatósága nem volt kapható, s mert Schenkerék a kiváltságos üzleten túl még külön jutalékot is kikötöltek maguknak. Hogy milyen keresetről van itt szó, az a Schenker & Co. ellen a budapesti kir. Törvényszéken folyamatban levő másik perben derül ki. Az Intercontinentale, szintén egy nagy nemzetközi szállítványozási vállalat, amelynek Zürichben van a

A Surányi Cukorgyár és Finomító Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztviselői és munkásai mély szomorúsággal jelentik, hogy a vállalat igazgatósági tagja,

**báró dr. Kohner Adolf**

úr

január hó 30-án, Budapesten, hosszú szenvedés után jobblétre szenderült.

A megboldogult évtizedeken át kifejtett munkásságával, kiváló közgazdasági és szaktudásával hervadhatatlan érdemeit szerzett vállalatunk felvirágoztatása körül.

Az elhunytban vállalatunk céltudatos, fáradhatatlan, érdemdús igazgatósági tagját gyászolja, kinek emlékét hálás kegyelettel őrizzük.

Báró dr. Kohner Adolfné mélyeséges fájdalommal jelenti, hogy imádott férje, életének büszkesége, a legjobb apa, nagypapa és rokon

szászbereki

**báró Kohner Adolf dr.**

71. életévében hosszú szenvedés után elköltözött az élők sorából.

Drága halottunkat 1937. évi február hó 2-án, kedden déli 12 órakor kísérvük utolsó útjára a kerepesiúti izr. temetőben.

Farkas Istvánné szül. báró Kohner Ida és dr. Lukács Antalné szül. báró Kohner Kató gyermekei, Farkas István, dr. báró Dirsztay Gedeon és dr. Lukács Antal vejei, Farkas Károly, Judith és Pál, báró Dirsztay Emmi és Béla, ifj. Lukács Antal és Hanna unokái, sógorai, sógornői és egész rokonsága.

**Aldás emlékére!**

# A REGGEL SPORTJA

## ARÉNA

**Döcög a sportcsarnok — nem lesz versenyuszoda**

Az elmúlt napokban vésszes hírek terjedtek el sportkörökben arról, hogy a sportcsarnok ügye kátyuba jutott és nem lesz versenyuszoda a Margitszigeten. A jólinformáltak tudni vélték, hogy először is pénzügyi nehézségek

merültek fel, azután nem tisztázták azt a kérdést, hogy tulajdonképpen ki építi fel a sportcsarnokot. Mértékadó helyen az a vélemény alakult ki, hogy az idő rövidségére való tekintettel a legsürgősebben kellene elintézni az építkezés előmunkálatait, de szabályok előírják a középítkezések kiírásának és végrehajtásának sorrendjét és ez alól a sportcsarnokot sem mentették fel. Ezért is kósnak a szükséges munkálatok, jóllehet,

az Országos Testnevelési Tanács már elvégezte munkáját és a székesfőváros minden tényezője, Szendy Károly polgármesterrel az élén, a legnagyobb készséggel állt a magyar sport rendelkezésére.

Eleinte úgy volt, hogy még ebben az évben elkészül a sportcsarnok. Később már csak majusra, az Eucharisztikus Világkongresszus idejére ígérték, hogy itt tarthassák meg a nagy világesemény monstrejűléseit.

Az egyik képviselő, aki résztvesz az Eucharisztikus Világkongresszus rendezésében, a minap megjelent a kultuszminisztériumban, hogy a nagygyűlés céljaira a sportcsarnokot lefoglalja. Itt azonban nagy meglepetésre azzal fogadták, hogy a sportcsarnok 1938 májusára sem készül el.

Azok, akik ezzel a kérdéssel foglalkoznak, úgy látják, mintha elaludt volna az ügy, de sokat remélnek az e héten tartandó tárgyalásoktól. Lehetséges, hogy végeredményben minisztériumtanácsos intézik el a felmerülő kérdéseket. Így azután az Országos Testnevelési Tanács meg tudja tenni a már régen sürgős lépéseket.

Míg a sportcsarnok kérdésében ez az érthetetlen huzavona esetleg rövidesen megszűnhet, addig a margitszigeti versenyuszoda ügye rosszul áll.

Hóman Bálint kultuszminiszter a Közmunkatanács több tagját magához kérte és közölte velük, hogy a világhírű magyar úszó-sport csak akkor fejlődhet megfelelően tovább, ha versenyuszodát kap.

Erre a célra a legalkalmasabb megoldásnak az kínálkozik, hogy a fedett uszoda előtti részen, a fedett uszodával kapcsolatban építsék fel a versenyuszodát, 10.000 főnyi közönséget befogadó tribünökkel.

Hóman kultuszminiszter tolmácsolta a magyar sport kérését, hogy a Közmunkatanács adja oda erre a célra a Margitszigeten levő területet, mert az uszodát a Fedett Uszoda bevételeiből fel tudják építeni.

A Közmunkatanács tagjai a leghatározottabban kijelentették a kultuszminiszternek, hogy a Margitszigetet nem tartják alkalmasnak versenyuszoda céljára.

Közölték, hogy a Közmunkatanács egyhangúan ellenzi a margitszigeti versenyuszodát, de a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre, ha az uszodát máshol akarják felépíteni. Egyébként a héten nemesak a sportcsarnoknak, hanem a versenyuszodának is kritikus napjai lesznek.

P. K.

Vasárnap reggel elutaztak a főiskolai világbajnokság magyar résztvevői Zellam See-be, a ping-pongozók pedig a badeni világbajnokságra.

## Titkos házasságáról nyilatkozik Budapesten Schäfer világbajnok Profi lesz Amerikában!

(A Reggel tudósítójától.) Karl Schäfer, Ausztria sokszoros műkorcsolyóvilágbajnoka, csütörtökön reggel mintlegényember érkezett Budapestre és vasárnap délután már mint Engelmann Christa férje utazott vissza Bécsbe. Schäfer és Engelmann Christa csütörtökön délelőtt az I. kerületi anyakönyvvizsgáló előtt házasságot kötött.

A fiatal pár elutazása előtt vasárnap délután a pályaudvaron beszélgettünk Karl Schäferrel. Magas, elegáns fiatalember. Huszonhét éves. Tavaly még Sonja Hennivel boronálták össze. Bejárta a világsajtót a hír, hogy Schäfer feleségül veszi a szöke norvég világbajnoknőt. Azóta a szép Sonja felcsapott professzionistának és filmezik Hollywoodban. Schäfer pedig elvette feleségül az osztrák korcsolyázó sport úttörőjének, Engelmann Ede udvari tanácsosnak felülő szépségű, elvált asszony lányát.

— Miért jött Budapestre — kérdeztük.  
— Titokban akartam megmőrsülni, Bécsben nem tudtak semmit erről a ké-

szülő házasságról és nem akartam magam kitenni annak, hogy megrohanjanak. A feleségem különben magyar állampolgár lett és így nem is volt semmi akadálya a házasságkötésnek. Egyébként is szeretem Budapestet, ahol mindig szívessen láttak bennünket.

Legközelebbi terveiről beszélgettünk. Karl Schäfernek nemesak az életben partnere Engelmann Christa, hanem vele együtt résztvesz a műkorcsolyázó versenyeken.

— Hétfőn reggel utazunk Amerikába. Három hónapig tartó versenykörúton veszünk részt. A londoni világbajnoki versenyen már nem indulok. A Schäfer-Engelmann-pár professzionista lesz...

A fiatalok elbűsűznek budapesti barátlujuktól, Szelecsényi Andor ügyvédől és a vonat elindul velük. Bécsen keresztül Amerikába mennek, versenyszél egybekötött nászútra.

L. L.

## Bokatörés, vállrándulás és ficamodás a sibajnokai versenyen

Mátraháza, január 31.

(A Reggel tudósítójától.) A Magyar Sí Szövetség Rapaich Richard lovassági tábornok szövetségi elnök központi irányítása mellett a Mátrában rendezte a sibajnokai férfi lesikló versenyt és a hölgyek műlesikló küzdelmét. A legjobb magyar síelőknél kívül osztrákok is szerepeltek a versenyen.

A viadal meglepetése, hogy Balatoni Levente, a BEAC II. osztályú versenyzője legyőzte az elsőosztályú versenyzőket, köztük az osztrákokat és megnyerte a férfi lesikló bajnokságot. Második helyre került Szalay és harmadik helyen végzett az osztrák Kopatsch. A favorit Csiknek meg kellett elégednie a negyedik hellyel. A női

műlesikló versenyben Eleőd Anikó került az első helyre, gróf Szapáry Marianna, Ury Iuréné és a többiek előtt. Az összetett versenyben Szapáry Marianna grófnő (BBTE) megelőzte klubtársnőjét, Eleőd Anikót.

Több szerencsétlenség történt a versenyen és az ezzel kapcsolatos tréningeken. Ifj. Gömbös Gyula, aki jó képességeiről tett tanúságot, első nyilvános versenyen elbukott, vállrándulást szenvedett és így nem vehetett részt a további küzdelemben. Súlyos szerencsétlenség érte Bereczky Lászlót (MAC), aki bokatörést szenvedett. Wais József, az UTE ifjúsági versenyzője kifacamította a lábát. Hétfőn folytatják a sibajnokai versenyt és kedden befejezik.

## Felavatták az ország első sportcsarnokát — Székesfehérvárott

Székesfehérvár, január 31.

Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között avatta fel a város modernül berendezett új sportcsarnokát, amely ottlont ad a város valamennyi sportegyesületének. Az új sportcsarnokot a vasútállomás mellett elhúzódó parkban építették.

Délelőtt 11 órakor volt a megnyitő ünnepély a sportcsarnokban,

ahol egybegyülekezett a város társadalmának színe-java. A fővárosból leutaztak a szövetségségek vezetői, jelen voltak az olimpiai versenyzők, akik a délutáni bemutatón szerepelnek. Ott voltak: Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter, Szevay Lajos megyéspüspök, Kelemen Kornél az OTT elnöke, gróf Széchenyi Viktor főispán, Havranek József alispán, Csitáry G. Emil polgármester, Böckl József altábornagy vegyesdandárparancsnok, vitéz Tárcazy-Fellicides Román miniszteri tanácsos, Pappváry Elemér tábornok és Muzsa Gyula az OTT társelnökei, stb.

Az ünnepélyt a MÁV Előre dalárda a Hiszekeggyel nyitotta meg, majd Csitáry G. Emil polgármester köszöntötte a megjelenteket.

Beszéde végén a város közönsége nevé-

ben átnyújtotta Hóman Bálint miniszternek, Kelemen Kornélak, vitéz Tárcazy-Fellicides Romának és Ivánkovics Kalmánnak a megnyitőünnepély alkalmából készült emléklapokat s felkérte Hóman Bálint minisztert, hogy adja át a sportintézményt rendeltetésének.

Hóman Bálint válaszában hangoztatta, hogy ma a népművelés gondolata áll előtérben.

A város sportoló ifjúsága nevében

Vargha József tornász

mondott köszönetet a miniszternek.

Az ünnepély résztvevői innen az új korcsolyapályára mentek, ahol a budapesti műkorcsolyázók mutattak be szebbnél szebb gyakorlatokat.

Délben a Fekete Sas szálló télikertjében ünnepi ebéd volt, amelyen a Székesfehérvárra érkezett olimpiai bajnokok és a Testnevelési Iskola növendékei is résztvettek. Gróf Széchenyi Viktor főispán mondotta az első pohárköszöntőt, amelyre Hóman Bálint kultuszminiszter válaszolt. Ezután Kelemen Kornél beszélt és hangoztatta, hogy Székesfehérvár olyan intézménnyel gazdagodott, amely

a fővárosban is megállná a helyét.

Délután 1/6 órakor kezdődött az avató-

ünnepség sportrésze, amelyet a tornászok felvonulása vezetett be. Utána a székesfehérvári középiskolák növendékei mutatnak be tornagyakorlatokat, majd a Testnevelési Főiskola női mintacsapata zenés szabadgyakorlatokat. Ezt követte a MOTESZ válogatott csapatának tornászakadémiaja, amelyben Pelle István, Kecs-keméti Gábor, Pelle József, Sarlós József és Sárkány Miklós vett részt. A látványos sportprogramnak ezt a részét a Testnevelési Főiskola férfi mintacsapatának együttes műszabadgyakorlata zárta be.

Majd megkezdődtek a vívóakadémiák.

Először

Elek Ilona és Varga Ilona mutatta be a női törmérközés szépségét, majd Kabos Endre mérkőzött Rajczy-Rasz-tovich Imrével.

Az Alba Regia AK birkózói léptek ezután a porondra. Utánuk Keresztész Lajos és Kárpóli Károly görög-római stílusú birkózást, Lőrincz Márton és Zombory Ödön szabadstílusú birkózást,

## Startelőtt

(A Reggel tudósítójától.) Még egy hét és indul a bajnokság! A tegnapi, utolsó vasárnapot már valamennyi csapatunk kihasználta, már amennyire a pályák állapota megengedte.

Ferencváros—  
Váci SE 14:0 (7:0)

A Ferencváros az üllőúti pálya szomszédságában lévő Forinyák uccai FSE-pályán játszott tréningmérkőzést a Váci SE-vel. Jászberényi volt egyesületével. A zöld-fehérek összeállítását a következő volt:

Háda — Tátrai, Papp — Hámosi, Polgár, Lázár — Tancos, Kiss, Jászberényi, Toldi, Kemény.

A csapat a jóképességű Váci SE ellen nagy elánnal, kedvvel játszott. A II. félidőben szóhoz jutott Kúasi, Koránji, Lyka és Farkas is. A gólokat Toldi (5), Jászberényi (5) és Kiss (4) rúgták.

A Ferencváros jövöheti első bajnoki mérkőzését a Millenárison játssza a Budafok ellen.

Ujpest—III. ker. FC  
9:0 (4:0)

Ujpest csapata a Stadionban a Váci Remény ellen játszott tréningmérkőzést. Az ujpesti együttes összeállításának érdekessége az volt, hogy a válogatott jobbfeledezt Szalay az összekötő helyén szerepelt. Ujpestből Zsengeller, Kállai és Szücs játéka emelkedett ki, a kerületiek közül egyedül Tóth nyújtott átlagon felüli játékot. Góllövők: Szalai (5), Zsengeller (2), Tóth és Kocsis.

Csak tréninget  
tartott a Hungária

A Hungária úti pálya talaját a hirtelen olvadás után jött fagyás olyan sikossá tette, hogy komoly mérkőzésről szó sem lehetett. A Hungária-Nemzeti tréningmérkőzés tehát elmaradt és helyette kondíciótrenínget tartottak a játékosok. Megkérdeztük az egyik vezetőt, mi újság a jövőheti Hungária-Booskai mérkőzés ügyében! Ezt a választ kaptuk:  
— Teljes a bizonytalanság!



ÜGETŐVERSENYEK  
február 2., 4. és 7-én d. n. fél 3-kor

# Döntetlenül végzett Varsóban a BTK bokszcsapata

Varsó, január 31.

A városi cirkuszban szombaton este a csapatbajnokságtól még fáradt BTK ökölvívó együttese a *Warszawianka-Makkabi* vegyes csapatával 8:8 arányban döntetlenül mérkőzött. Eredmények. Légsúly: *Jukobovic* Varsó pontozással győzött *Kiss BTK* ellen. Bantamsúly: *Monfera BTK* és *Borkovszki* mérkőzése döntetlen volt. Pehelysúly: *Polus* Varsó pontozással győzött *Szabó BTK* ellen. Könnyűsúly: *Kaltenecker BTK* erőfölénnyel győzött *Rosenblum* Varsó ellen. Weltersúly: *Oláh BTK* és *Taborek* Varsó mérkőzése döntetlen volt. Középsúly: *Csiszár BTK* pontozással győzött *Zaremba* Varsó ellen. Kisnehézsúly: *Neuding* Varsó pontozással győzött *Erdős BTK* ellen. Nehézsúly: *Szolnoki BSzKRT Blum* Varsó mérkőzésében a lengyel ökölvívót a harmadik menetben szabálytalanságok miatt leléptették. A mérkőzésnek közel 2000 főnyi közönsége volt.

## RIENDŐR A TESTNEVELÉSI HÁZBAN

### Karhatalommal vezettek ki egy volt bokszbíró a MÖSz közgyűléséről

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Magyar Ökölvívó Szövetség az alkotmányos Testnevelési Házban. Már jóval 11 óra előtt gyülekezni kezdtek az egyesületi képviselők, akik között nagy meglepetésre megjelent *Krisztián Simon* volt bokszbíró és tanácsstag, akit tudvalevőleg

két évvel ezelőtt a szövetség kizárt tagjai sorából.

A tanácsstagok először megpróbálták békésen *seltanacsolni* *Krisztiánt* az ülésről, ő azonban kijelentette, hogy a Magyar Úszó Egyesület bokszszakosztálya küldte őt ki.

— Én a MUE képviselője vagyok. — mondta — nekem jogom van a közgyűlésen résztvenni!

Figyelmeztették, hogy *ki van tiltva* a szövetségből, de ez sem használta és helyet foglalt a tanácskozó asztalnál. Közben megérkezett vitéz *Kalándy Imre* társelnök, *Kankovszky Artúr*, *Kreisz László* dr., akiknek jelentették a dolgot. *Kreisz* dr. ment ezután oda *Krisztiánhoz*, hogy jobb belátásra bírja, de ő a főtitkárnak sem fogadott szót.

Ekkor a főtitkár utasította az egyik altisztet, hogy hozzon rendőrt. *Krisztián* továbbra is a maga igaza mellett kardoskodott:

— Én nem vétettem semmit, engem a MUE megbízott képviselővel!

Közben megérkezett a rendőr és amire még nem volt példa: rendőrrel vezettek ki egy volt tanácstagot az OTT tanácsterméből. Az ajtóban még visszafordult és így kiáltott az asztalfőn helyet foglaló *Kalándy altábornagy* felé:

— Tudja meg, hogy csak az erőszaknak engedek!

*Kreisz László* dr. az incidensről a következőket mondta *A Reggel* munkatársának:

— *Krisztián* *Stimont* két évvel ezelőtt kényes ügye miatt tiltottuk ki a szövetségből. Ő már többször kérte újbóli felvételét, a szövetség azonban ez elől minden esetben elzárkózott. A Magyar Úszó Egyesület vezetőségét nem értem: miért bíznak meg egy szövetségből kitiltott embert a képviselőülükkel? Ezek után kény-

telen leszek azt indítványozni, hogy a MUE-t töröljük taggyűléseink sorából.

A kínos eset után végre megkezdődött a Magyar Ökölvívó Szövetség 1937. évi közgyűlése. Bevezetőben *Kalándy Imre* üdvözölte az OTT képviselőit megjelent *Garam Jenő* dr.-t és a közgyűlés többi résztvevőjét. Az elnöki megnyitó után *Kreisz László* dr. főtitkár felolvasta az elmúlt esztendő sikereiben gazdag történetét.

— Nem kérdekní akarunk az elért sikerrel, — mondta — hanem csak megelégedéssel látjuk szövetségi életünknek helyes irányban való haladását. Tizenkét éve állt fenn a MÖSz, ez idő alatt három olimpiász zajlott le, minden alkalommal egy-egy világbajnokságot hoztunk haza. Ezután aranyéremmel tüntették ki *Misángyi Ottó* dr.-t az ökölvívás érdekében kifejtett munkájáért. *Magyar László*, *Torma István*, *Vizy Ferenc* és *Zeiger Jenő* bokszbírák pedig czüstérmet kaptak. (Zeigert a fegyelmi bizottság három hónapra éppen most tiltotta el a működéstől!) Majd a B. Vasutas képviselője átvette a csapatlajnoki küzdelmekre először kiírt néhai vitéz *Jákfalvi Gömbös Gyula*-vándordíjat. A szövetségi díj győztesének kijáró oklevelet nem adhatták ki, minthogy a HAC időközben feloszlatta ökölvívó szakosztályát. Végül a közgyűlés megválasztotta a hivatalosan jelölt tisztikart, amely a következő:

Elnök: *Gróf Sigray Antal*. Alelnökök: *Heeger Árpád*, *Kankovszky Artúr*, *Láng József*, *Pollatschek Sándor* dr., *Réthfalvy Gyula* dr. Háznagya: *Gróf Andrássy Mihály*. Főtitkár: *Kreisz László* dr. Kapi-

lány: *Vizy Ferenc*. Pénztáros: *Kiss Árpád*. Ellenőr: *Steiner Alfréd*. Számvizsgálók: *Appel Árpád*, *Vida Gyula*, *Zwilling* Ödön. Gazda: *Farayó Tibor*. Ügyész: *Tóth Lajos* dr. Orvosok: *Dumbóvics Boris* dr., *Hódy László* dr., *Tomory Dezső* dr., *Wachs Zoltán* dr.

Ezenkívül megválasztottak húsz tanácstagot és öt póttagot.

## Síelnek a Gyopár turisták

A Gyopár Turista Egyesület vasárnap rendezte házi siverenyét a csikóváraljai menedékház környékén:

Eredmények: Szeniorversenyben: 1. *Nagy Antal*, 2. *Rajz Zoltán*, 3-4. holtversenyben *Nagy Ferenc* és *Gerő Gábor*.

Juniorversenyben: 1. *Donner Ferenc*, 2. *Holz György*, 3. *Weiner Aladár*.

Hölgyversenyben: 1. *Weisz Judit*. Abszolút sorrend: 1. *Nagy Antal*, 2. *Rajz Zoltán*, 3. *Donner*.

## A MAC vízipólócsapata végleg megnyerte a Székesfővárosi Vándordíjat

MAC—FTC 4:2 (3:0)

A MAC csapata az FTC ellen elért győzelmével végleg megnyerte a Székesfővárosi Vándordíjat. Az 1. percben *Kánássy* kiállítja a bírót és mégis a MAC ér el gólt *Somóczy* révén, 1:0. Azután *Kánássy* eredményes, 2:0. *Harangozó szerzi* a harmadik gólt. Szünet után két gólt ér el az FTC *Házi* és *Hunyadi* révén. Izgalmas lesz a mérkőzés, de *Gyulai* bebiztosítja a MAC-nak a győzelmet, 4:2.

UTE—BEAC 4:3 (2:3). Góllövő: *Szigeti II.* (4, egyet négy méteresből), illetve *Zabrák*, *Kiss* és *Szigeti I.* (öngól).

A Hungária Vívó Club vasárnap rendezte II. osztályú kardversenyét a Pénzületi Sportegyletek Ligája vívótermében. Az előmérkőzések lebonyolítása után délután 5 órakor állt fel a kilences döntő. Izgalmas küzdelem után *Palócz* (HVC) nyerte a versenyt hét győzelemmel. 2. *Hamvay* (MTK), 3. *Rostás* (MTK), 4. *Hidas* (UTE), 5. *Eltes* dr. (BEAC), 6. *Somló* (HVC), 7. *Lantos* (UTE), 8. *Korda* (MAC), 9. *Hajdu* (BSzKRT).

*Hajós Alfrád* a művészi olimpiászról tart előadást február 3-án, szerda este 7 órakor a Fészek Klub előadótermében (Kertész u. 36.). Érdeklődőket szívesen látunk.

HÉTFŐN LESZ AZ ATLÉTA-BÁL, a magyar sport reprezentatív bálja a Dunapalotában, a Magyar Athletikai Club rendezésében. Főrendező: *Oláh Dezső* dr., a MAC titkára.

Döntetlen Düsseldorfban. A német-holland válogatott futballmérkőzést 62.000 főnyi közönség előtt játszották le. Eredmény: 2:2 (1:1).

Szegeden a múlt héten nem vívóverseny, hanem vívóakadémia volt, tehát így téves az a hír, mintha *Kabos* legyőzte volna *Rajcsányit*.

## MI LESZ A HÉTFÉN?

Február 1-től 7-éig bezárólag a következő sportesemények lesznek:

Hétfő: Magyar sibaajnokságok a Mátrában.

Kedd: Magyar síugróbajnokságok a Mátrában. — Az Elektromos III. osztályú törversenye. — A VAC IV. osztályú kardversenye. — A Pénzületi Sportegyletek Ligája férfi és női sibaajnoksága a Svábhegyen.

Szombat: Az UTE nemzetközi fedett tenispálya versenye, délután 5 órakor a Tungsram kultúrházban.

Vasárnap: Görög-római birkózóbajnokság, délután 5 órakor a Nemzeti Tornacsarnokban. — Az UTE nemzetközi fedett tenispálya versenye, délután 5 órakor a Tungsram kultúrházban. — Ferencváros-Budafok Nemzeti Liga mérkőzés délután 3 órakor a Millenárison. — Hungária-Boeska! — Az MSSz síugróversenye a Svábhegyen. — Sistaftétabajnokság a Dobogókőn. — A BSE II. osztályú törversenye. — Az UTE III. osztályú kardversenye.

## Győnge volt a sport a vasárnapi ügétőn, a harmadik versenyt baleset következtében kétszer futották

A vasárnapi ügétőversenyek részletes eredménye:

I. Nyeretlen háromévesek versenye. 1. *Maros* (3) *Marschall*, 2. *Ulica* (4). Im.: *Lavente*. Biztosan. Tot.: 10:29, olasz 24. Befutó: 10:110. Idő: 34<sup>2</sup>. *Maros* végig vezet.

II. Csak előre díj. 1. *András* (2) *Hauser*, 2. *Theodora* (6), 3. *Gina* (2). Im.: *Penny*, *Glória*, *Gudruna*. Bizt. Tot.: 10:27, olasz 63, 18, 33. Befutó: 10:186. Idő: 31<sup>4</sup>. *András* sártól a célig az élen van.

III. Amatőrhajításban *Ribilio* és *Bohém* összecútköztek, az igazgatóság a versenyt, amelyben *Irenke* győzött *Varázsló* ellen, megsemmisítette a versenyt a negyedik futam után újból futották.

IV. Handicap. 1. *Odabb* (p) *Steinitz*, 2. *Déleceg* (4), 3. *Minor* (5). Im.: *Zivatar*, *Ágnes*, *Lugos*, *Vadorzó*, *Mucs*, *Simba*. Könnyen. Tot.: 10:17, olasz 66, 13, 20, 19. Befutó: I—II. 10:55, I—II. 10:60. Idő: 33<sup>4</sup>. Az első fordulónál hibázó *Odabb* végig vezet, *Minor* és *Zivatar* a csatlakozás hevében beugranak.

V. Amatőrhajítás. 1. *Irenke* (p) *Bogray*, 2. *Bohém* (3). Im.: *Varázsló*. Tot.: 10:22, olasz 22. Befutó: 10:83. Idő: 32<sup>4</sup>. Első körben *Bohém*, a másodikban *Irenke* van az élen.

VI. Nemzetközi verseny. 1. *Taliana* (p) *Fityó*, 2. *Oda* (25). Im.: *London*, *Könnyen*. Tot.: 10:19, olasz 23. Befutó: 10:128. Idő: 33<sup>2</sup>. *Taliana* végig vezetve nyer, *London* start után beugrik. *Csúnya*, érdektelen verseny.

VII. Mechanikus handicap. 1. *Orsolva* (p) *Marschall*, 2. *Chalimar* (5). Im.: *Lord of Pamuk*, *Opál*. Könnyen. Tot.: 10:17, olasz 27. Befutó: 10:56. Idő: 30<sup>4</sup>. Ez a verseny méltó párja az előbbinek. Csak *Orsolva* és *Chalimar* versenye, *Opál* a kemény pályán kihajt.

VIII. Piemonti díj. 1. *Contra* (3/4) *Feiser*, 2. *Dundi* (4), 3. *Oculi*. Im.: *Sterling*, *Elsőm*, *Guliver*. Könnyen. Tot.: 10:18, olasz 47, 12, 30. Befutó: 10:105. Idő: 36<sup>2</sup>. *Contra* fölényesen végigsétál.

IX. Handicap. 1. *Tigris* (10) *Fiszter*, 2. *Páris* (4), 3. *Nemes* (10). Im.: *Rejtély*, *Osongor*, *Séma*, *Gyarmati*, *Spilka*. Könnyen. Tot.: 10:00, olasz 42, 68, 22, 40. Befutó: I—II. 10:926, I—III. 10:1528. Idő: 33<sup>7</sup>. *Tigris* első kör után behozza térhárnyát.

X. Hőpohely-díj. 1. *Arató* (10) *János*, 2. *Palócz* (p), 3. *Buzakalás* (4). Im.: *Opera*, *Rába*, *Bokros*, *Zengő*, *Tóni*. Biztosan. Tot.: 106, olasz: 48, 21, 14, 18. Befutó: I—II. 10:422, I—III. 10:602. Idő: 35<sup>9</sup>. Változatos verseny. *Opera*, majd *Zengő* vezet, az egyenesben *Arató* és *Palócz* támadnak.

Galopp Bál Alagon. Hétfőn, február elsőjén rendezik *Alagon* a Lovaregylet székházában a *Galopp Bál*. A bálbizottság elnöke: *gróf Pejacsevich Albertné*, fővendőnői: *Dréher Jenő*, *gróf Erdődy Rudolf*, *Geist Gáspár*, *Horthy István* lovassági tábornok, *Horthy Jenő*, *gróf Kuen-Héderváry Károly*, *nemeskéri Kiss Géza*, *herceg Odescalchi Béla*, *gróf Pejacsevich Albert* és *gróf Zichy János Géza*. A bál tiszta jövedelmét az alagi állástalan lovászok fölségélyezésére fordítják.

## A REGGEL

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: LAZÁR MIKLÓS  
SZERKESZTŐ: EGYED ZOLTÁN

KIADÓTULAJDONOS: LAZÁR MIKLÓS, A REGGEL LAPKIADÓ RT.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS  
UTAZÁSI IRODA:  
VI., ANDRÁSSY-ÚT 48 (MUSSOLINI-TÉR)  
TELEFON: 1-295-54 ÉS 1-295-55  
ELŐFIZETÉS FÉLÉVRRE: P 2-50

VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 ÓRÁTÓL NYOMDAI  
SZERKESZTŐSÉG: VII., MIKSA-UTCA 4  
TELEFON: 1-462-96, 1-460-43, 1-429-78  
(INTERURBAN) 1-333-65 (SPORT SZERK.)  
KÉZIRATOKAT NEM ADUNK VISSZA